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	Θέμα:
	«Παρουσίαση αποτελεσμάτων ερωτηματολογίου»


Η παρουσίαση των αποτελεσμάτων – απαντήσεων των εκπαιδευτικών στο ερωτηματολόγιο για τη βελτιστοποίηση των επιμορφωτικών δράσεων του Γραφείου μας, που επρόκειτο, σύμφωνα με το έγγραφό μας 2180/13-3-2015, να πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 26 Μαρτίου 2015 στο χώρο του 24ου Δημοτικού Σχολείου Καβάλας, ακυρώθηκε για το λόγο ότι ελάχιστοι μόνο εκπαιδευτικοί δήλωσαν συμμετοχή σε αυτή.
Δεδομένου, ωστόσο, ότι θεωρούμε πολύ σημαντικές και χρήσιμες τις απαντήσεις των εκπαιδευτικών στο ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο, παραθέτουμε εν συνεχεία μία σύνοψη αυτών:

1) ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ:
Κατ’ αρχήν, ούτε ένας εκπαιδευτικός δεν εξέφρασε τη γνώμη ότι δεν χρειάζονται επιμορφωτικές δράσεις ή ότι αυτές θα πρέπει να είναι λιγότερες. Υπήρξε και μία απάντηση ότι θα πρέπει να γίνονται ακόμη περισσότερες.

2) ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ:
Εκείνο που πιο πολύ παρατηρήθηκε μεταξύ των απαντήσεων, από τη μεγάλη πλειονότητα των εκπαιδευτικών που απάντησαν, ήταν ένα έντονο αίτημα να έχουν οι επιμορφωτικές δράσεις πιο πρακτικό χαρακτήρα. Οι εκπαιδευτικοί φαίνονται κουρασμένοι από τις πολλές θεωρητικολογίες και προτιμούν τη δια ζώσης παρουσίαση πρακτικών εφαρμογών με παιδιά, ή, αν αυτό δεν είναι δυνατόν, κάποια προβολή, μέσω ψηφιακών μέσων, αυτών των εφαρμογών, ή την παρουσίαση μελετών περιπτώσεων (case study).
3) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΜΑΔΩΝ:
Είναι ακόμη φανερό ότι τους περισσότερους εκπαιδευτικούς απασχολούν προβλήματα συμπεριφοράς των μαθητών και γι’ αυτό θα ήθελαν οι επιμορφωτικές δράσεις να συνδέονται με τεχνικές διαχείρισης ομάδων.

4) ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΩΝ:
Αρκετές απαντήσεις περιείχαν αίτημα για καλύτερη ειδίκευση των επιμορφωτών στο αντικείμενό τους, πράγμα που υπαινίσσεται ότι πολλοί εκπαιδευτικοί δεν είναι ικανοποιημένοι από το επίπεδο των επιμορφωτών. Αυτό σε συνδυασμό με τα αναφερόμενα στην παράγραφο 2 σημαίνει ότι θα ήθελαν επιμορφωτές πιο καλά καταρτισμένους και έμπειρους στο να εφαρμόζουν τις γνώσεις τους στην πράξη και να δείχνουν την πρακτική εφαρμογή της θεωρητικής προσέγγισης.

5) ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ:
Αυτό που περισσότερο όμως επισημάνθηκε, αμέσως μετά από τα της παραγράφου 2, ήταν το πρόβλημα των αποστάσεων, κυρίως για τους εκπαιδευτικούς που ζουν και εργάζονται έξω από την πόλη της Καβάλας. Το πρόβλημα αυτό φαίνεται ιδιαίτερα μεγάλο για την περιοχή της Χρυσούπολης και  ακόμη περισσότερο για την περιοχή της Θάσου. Έγιναν προτάσεις για πραγματοποίηση περισσότερων επιμορφωτικών δράσεων σε πιο αποκεντρωμένες περιοχές, όπως Χρυσούπολη, Πρίνο, Νικήσιανη.

Οι εκπαιδευτικοί πρότειναν πολλούς χώρους σε κάθε τόπο κατάλληλους για πραγματοποίηση επιμορφωτικών δράσεων. Επίσης υπήρξαν αρκετά παράπονα ότι δεν υπάρχει σε όλους τους χώρους αρκετός τεχνικός εξοπλισμός, π.χ. διαδραστικοί πίνακες, βιντεοπροβολείς, ακόμη παρατηρήθηκε ότι σε κάποιους από τους χώρους επιμόρφωσης δεν υπήρχε κατάλληλη θέρμανση.

Ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα θεωρούμε την πρόταση που έγινε να πραγματοποιούνται επιμορφωτικές δράσεις στην Κεραμωτή, τις οποίες να μπορούν να παρακολουθούν όχι μόνο εκπαιδευτικοί της περιοχής του Νέστου, αλλά και της περιοχής της Θάσου, δεδομένου ότι είναι σχετικά εύκολο για τους εκπαιδευτικούς της Θάσου να πηγαίνουν στην Κεραμωτή από Λιμένα, ενώ είναι πολύ πιο δύσκολο αν χρειάζονται έπειτα να διανύσουν επιπλέον απόσταση με αυτοκίνητο ή λεωφορείο.

6) ΠΡΩΙΝΕΣ – ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΩΡΕΣ:
Κάτι στο οποίο υπήρξε ασυμφωνία ήταν αν είναι προτιμότερο να γίνονται οι επιμορφώσεις τα πρωινά, με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα, ή σε ώρες και μέρες εκτός διδακτικών καθηκόντων.

Υπήρξαν επιχειρήματα και για τις δύο γνώμες, θα πρέπει όμως να είναι γνωστό στους εκπαιδευτικούς ότι το Γραφείο μας έχει μόνο τη δυνατότητα να πραγματοποιεί επιμορφωτικές δράσεις εκτός διδακτικού ωραρίου.
7) ΔΗΜΟΤΙΚΑ – ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ:
Διαλέγουμε κάποιες απαντήσεις που ανέφεραν ότι οι πραγματοποιούμενες επιμορφωτικές δράσεις έχουν συνήθως τέτοιο χαρακτήρα που απευθύνονται κυρίως στους εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων, ενώ θα έπρεπε να γίνονται περισσότερες επιμορφώσεις με στόχο κυρίως τους εκπαιδευτικούς των Νηπιαγωγείων.

8) ΕΠΙΛΟΓΟΣ:
Συνοπτικά, αυτή ήταν η εικόνα που σχηματίσαμε από τις γνώμες που διατύπωσαν οι εκπαιδευτικοί μέσω του ερωτηματολογίου σχετικά με τη βελτιστοποίηση των επιμορφωτικών δράσεων για τα προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων. Όλες οι γνώμες ελήφθησαν σοβαρά υπ’ όψη, και κάνουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό, ως Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας, για τη βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας των επιμορφωτικών δράσεων.

Επισυνάπτεται, στην ηλεκτρονική ανάρτηση με το παρόν, αυτούσιο και χωρίς ονόματα το αρχείο excel στο οποίο συγκεντρώθηκαν οι απαντήσεις όλων των εκπαιδευτικών.
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