Εθελοντική Δράση Καθαρισμού Let's do it Greece
Ο Δήμος Καβάλας συμμετέχει και φέτος, για τέταρτη συνεχή χρονιά, στην πανελλαδική εθελοντική δράση καθαρισμού Let's do it Greece που θα διοργανωθεί την Κυριακή 26 Απριλίου 2015.

Η συγκεκριμένη εθελοντική εκστρατεία έχει υιοθετηθεί από χιλιάδες πολίτες και εκατοντάδες εθελοντικές ομάδες, περιβαλλοντικές οργανώσεις, σχολεία και φορείς σε όλη την Ελλάδα. Σκοπός της είναι μέσα σε μια μέρα όλοι οι πολίτες να συντονιστούν ταυτόχρονα σε όλη την Ελλάδα πραγματοποιώντας εθελοντικές δράσεις καθαρισμού, εξωραϊσμού και αισθητικής αναβάθμισης σε κάθε γωνιά της χώρας.

Ο Δήμος Καβάλας μέσω της Διεύθυνσης Ποιότητας Ζωής θέλοντας να ευαισθητοποιήσει όλους τους πολίτες ανεξαρτήτου ηλικίας πάνω σε θέματα περιβαλλοντικής αγωγής και συμβάλει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο σε αυτή την κοινή εθελοντική δράση και συμμετέχει ενεργά.

Το επόμενο διάστημα όσοι οργανωμένοι σύλλογοι, φορείς, πολιτιστικές και κοινωνικές ομάδες, μαθητές σχολείων αλλά και εκπρόσωποι του στρατού και των σωμάτων ασφαλείας θα ήθελαν να συμμετάσχουν σε αυτή την πανελλαδική εκστρατεία θα πρέπει να οργανωθούν και να καθορίσουν την εθελοντική εργασία που επιθυμούν να προσφέρουν.

Στη συνέχεια μπορούν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους στη γραμματεία της Διεύθυνσης Ποιότητας Ζωής καθημερινά από τις 10.00 το πρωί έως τις 13.00 το μεσημέρι ή στο e-mail της υπηρεσίας qoflife@dkavalas.gr. Και στο τηλέφωνο 2510 451387.
Η Διεύθυνση Ποιότητας Ζωής θα αναλάβει το συντονισμό των εθελοντικών δράσεων που θα δηλωθούν, παρέχοντας κάθε δυνατή διευκόλυνση και όλα τα τεχνικά μέσα (σακούλες, γάντια, κάδους, αυτοκίνητα για την μεταφορά των απορριμμάτων κ.α.).
Καθώς  γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η ευαισθητοποίηση για περιβαλλοντικά θέματα, ξεκινά πρώτα από τα παιδιά, η ενημέρωσή τους για τη δράση κρίνεται απαραίτητη. 
