ΣΦΓΤ Σύνδεσμος Φίλων Γραμμάτων και Τεχνών [mailto:sfgtkavalas@gmail.com] 
Έκθεση Σύγχρονης Τέχνης Εικαστικού Τομέα Σ.Φ.Γ.Τ.Καβάλας.

Σας ενημερώνουμε ότι από τη Δευτέρα 4 έως την Παρασκευή 8 Μαΐου 2015 στη Δημοτική Καπναποθήκη Καβάλας θα λειτουργεί Έκθεση Σύγχρονης Τέχνης που διοργανώνουν ο Σύνδεσμος Φίλων Γραμμάτων και Τεχνών Καβάλας σε συνεργασία με τον Δήμο Καβάλας. 
Η έκθεση εντάσσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του Εικαστικού Τμήματος και συμμετέχουν 10 καλλιτέχνες που σχετίζονται με αυτό και ασχολούνται με διαφορετικά είδη τέχνης.
Προσπαθώντας να ταράξουν τα υπνωτισμένα νερά στα εικαστικά της πόλης μας, έξι ζωγράφοι, ο Κώστας Γκουρτζής, ο Κώστας Καμαργιάνης , ο Διαμαντής Σταγγίδης, η Μαρία Τσιρουκίδου, η Κλάρα Φαντίνι και ο Νίκος Χατζής, θα παρουσιάσουν έργα τους, δύο γλύπτες, ο Νίκος Σαμαρούδης και ο Γιάννης Μαραγκουδάκης, θα αποκαλύψουν σε κοινή θέα τα γλυπτά τους και δύο ακόμη καλλιτέχνες, ο Χρήστος Καρακίτσος και ο Αδριανός Σταγγίδης, θα δείξουν καρέ από τα κόμικ τους.
Δεδομένου ότι αρκετοί από τους καλλιτέχνες που εκθέτουν στην παρούσα έκθεση, διδάσκουν το μάθημα των καλλιτεχνικών στα δημοτικά και τα Γυμνάσια του Νομού Καβάλας θα είναι μια πρώτης τάξης ευκαιρία να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με την Σύγχρονη Τέχνη.
Η έκθεση θα λειτουργεί το πρωί από τις 10:30 μέχρι τις 13:30 και το απόγευμα από τις 6:00 μέχρι τις 9:00. 
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