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ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων απόσπασης εντός Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας διδακτικού έτους 2015-2016»

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί όλων των κλάδων της Γενικής και Ειδικής Αγωγής, που επιθυμούν να αποσπαστούν για εξαιρετικά σοβαρούς λόγους σε άλλη σχολική μονάδα της Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας, να υποβάλουν αίτηση στο γραφείο της Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας από τη Δευτέρα, 27 Ιουλίου 2015 έως την Παρασκευή, 21 Αυγούστου 2015 στις 12 το μεσημέρι. Η αίτηση του εκπαιδευτικού αποτελεί ταυτόχρονα και υπεύθυνη δήλωση με απόλυτη ευθύνη για τα αναγραφόμενα στοιχεία.
Απαραίτητη προϋπόθεση για τους εκπαιδευτικούς που αιτούνται απόσπαση σε Σ.Μ.Ε.Α.Ε. ή Τμήμα Ένταξης, είναι να διαθέτουν τα  προβλεπόμενα προσόντα Ε.Α.Ε. της παρ. 1.3 του άρθρου 20 και των παρ. 1 και  του άρθρου 21 του N. 3699/2008.
Επισημαίνεται ότι ο χρόνος απόσπασης  δε λογίζεται  ότι διανύθηκε στην οργανική  θέση για κατοχύρωση του δικαιώματος μετάθεσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Π.Δ. 50/96 και του άρθρου 30 του Ν. 3848/2010.

Σημειώνεται ότι η απόφαση των αποσπάσεων δεν θα εκτελεστεί πριν καλυφθούν οι λειτουργικές ανάγκες της σχολικής μονάδας από την οποία αποσπάται ο εκπαιδευτικός  (άρθρο 31 του Ν. 3848/2010).
Οι αιτήσεις απόσπασης εντός ΠΥΣΠΕ θα κατατίθενται είτε αυτοπροσώπως, είτε μέσω τηλεομοιοτυπίας (φαξ) στο 2510 291504 είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e - mail) στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Δ/νσης Π.Ε. Καβάλας (mail@dipe.kav.sch.gr), ακολουθώντας απαραίτητα έλεγχος παραλαβής τους στα τηλέφωνα 2510 291520, 521, 522.
Ανάκληση της αίτησης απόσπασης είναι δυνατή μέσω υπεύθυνης δήλωσης, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή, 21 Αυγούστου 2015 στις 11.00 π.μ. 

 Σημειώνεται ότι η αίτηση υποψήφιου προς απόσπαση εντός ΠΥΣΠΕ εκπαιδευτικού ανακαλείται αυτοδικαίως σε περίπτωση ικανοποίησης της αίτησης μετάθεσής του σε άλλο ΠΥΣΠΕ (αφορά τους εκπαιδευτικούς κλάδων ΠΕ05, 06, 07, 11, 16, 19-20) ή απόσπασής του σε άλλο ΠΥΣΠΕ ή σε Υπηρεσία και Φορέα του ΥΠΟΠΑΙΘ. Επίσης, δικαίωμα τροποποίησης ή ανάκλησης της αρχικής αίτησης απόσπασης θα δοθεί μόνο στους εκπαιδευτικούς των ανωτέρω κλάδων (ΠΕ05, 06, 07, 11, 16, 19-20), εφόσον τροποποιηθεί η οργανική τους θέση με τη διαδικασία των οριστικών τοποθετήσεων - βελτίωσης θέσεων εντός του ΠΥΣΠΕ Καβάλας, που θα πραγματοποιηθεί μετά την ανακοίνωση των μεταθέσεων των εκπαιδευτικών των κλάδων αυτών από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ.

Οι αιτήσεις απόσπασης εντός ΠΥΣΠΕ θα υποβληθούν σύμφωνα με τα υποδείγματα αιτήσεων, που βρίσκονται στην ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας στην ενότητα  «Έντυπα».
 Οι εκπαιδευτικοί, που κατέθεσαν αίτηση μετάθεσης σύμφωνα με την με αριθμ. Πρωτ.: Γ.Υ.11314/31-10-2014 Εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ με θέμα «Μεταθέσεις εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης σχολικού έτους 2014-15» δεν θα χρειαστεί να επανυποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά εντοπιότητας, οικογενειακής κατάστασης, συνυπηρέτησης και λόγων υγείας, παρά μόνο αν υπάρχει μεταβολή στην οικογενειακή τους κατάσταση ή σε άλλα στοιχεία.
Οι εκπαιδευτικοί όλων των κλάδων που μετατάχθηκαν υποχρεωτικά από τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, σύμφωνα με το άρθρο 82, παρ.11 του Ν.4172/2013 και οι εκπαιδευτικοί που θα παραμείνουν στη διάθεση της Διεύθυνσης Π.Ε. Καβάλας και δεν καταστεί δυνατή η τοποθέτησή τους σε κενές οργανικές θέσεις με τη διαδικασία των Οριστικών Τοποθετήσεων θα υποβάλουν δήλωση τοποθέτησης  στο Γραφείο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας σε λειτουργικά κενά και ημερομηνίες, που θα ανακοινωθούν μετά το πέρας της διαδικασίας των αποσπάσεων από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ καθώς και σε Υπηρεσίες και Φορείς του ΥΠΟΠΑΙΘ και την ολοκλήρωση της διαδικασίας τοποθέτησης των λειτουργικά υπεράριθμων εκπαιδευτικών όλων των κλάδων. 
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