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ΘΕΜΑ: « Αναμόρφωση Ωρολόγιων Προγραμμάτων».
Σχετ.: Τη με αριθ. Φ.3/915/93640/Γ1/03-08-2009 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.
Σε συνέχεια των παραπάνω δύο σχετικών, σας υπενθυμίζουμε τη διαδικασία αναμόρφωσης του Ωρολόγιου Προγράμματος, όπως αυτή ορίζεται από τις κείμενες διατάξεις. 

Πιο συγκεκριμένα, εφόσον παρίσταται ανάγκη, σε συνεργασία με το Σύλλογο Διδασκόντων και το/τη Σχολικό/-ή Σύμβουλο, οι Σχολικές Μονάδες δύνανται να προβούν σε αναμόρφωση του Ωρολογίου Προγράμματος. Το αναμορφωμένο Ωρολόγιο Πρόγραμμα θα πρέπει να υποβληθεί για έγκριση στον Περιφερειακό Δ/ντή Π. & Δ. Εκπ/σης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μέσω της Διεύθυνσής μας, με συναίνεση του/της - κατά περίπτωση – αρμόδιου/-ας Σχολικού/-ης Συμβούλου και εφαρμόζεται μόνο εφόσον υπάρξει η έγκριση αυτή.

Υπενθυμίζουμε ότι η παραπάνω αναμόρφωση του Ωρολογίου Προγράμματος μπορεί να αιτηθεί μόνο σε μακροχρόνια απουσία εκπ/κού  Γαλλικής γλώσσας ΠΕ 05, Αγγλικής γλώσσας ΠΕ 06 και Γερμανικής Γλώσσας ΠΕ 07 (για όλους του τύπους των σχολείων) και Πληροφορικής ΠΕ 19-20 και Θεατρικής Αγωγής  ΠΕ 32 (μόνο για σχολεία ΕΑΕΠ), οι διδακτικές ώρες των οποίων, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, δεν μπορούν να ανατεθούν σε άλλους/-ες εκπ/κούς. Αυτονόητο είναι ότι θα πρέπει να προηγηθεί η έγκαιρη ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών-τριών της Σχολικής σας Μονάδας. Σε κάθε άλλη περίπτωση έκτακτης απουσίας εκπ/κού εφαρμόζονται τα αναφερόμενα στην παρ. 32 του ανωτέρω δύο (2) σχετικού, το οποίο σας έχει ήδη κοινοποιηθεί.

      Για την υποβολή του αναμορφωμένου Ωρολογίου Προγράμματος θα πρέπει να ληφθούν υπόψη:

1. Η πλήρης κάλυψη του υποχρεωτικού διδακτικού ωραρίου όλων των εκπαιδευτικών της Σχολικής Μονάδας.

2. Η δυνατότητα ανάθεσης υπερωριακής διδασκαλίας σε κάθε εκπαιδευτικό με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων της Σχολικής Μονάδας (μέχρι 5 ώρες εβδομαδιαίως).

Υπενθυμίζουμε ότι για την ανάθεση υπερωριακής διδασκαλίας ισχύουν τα παρακάτω:

Με τις διατάξεις των παρ. 16 και 18 του άρθρου 14 του ν. 1566/1985 ανατίθεται υπερωριακή διδασκαλία στους/στις εκπαιδευτικούς, με απόφαση του Συλλόγου των Διδασκόντων, αν πρόκειται για το ίδιο σχολείο, ή με απόφαση οικείου Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.Π.Ε.), αν πρόκειται για άλλο σχολείο και εφόσον και στις δύο περιπτώσεις δεν υπάρχει προσφορά για προαιρετική υπερωριακή διδασκαλία και μέχρι πέντε (5) ώρες εβδομαδιαίως.

Επίσης, με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση του οικείου Περιφερειακού Υπηρεσιακού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.Π.Ε.), είναι δυνατόν να αυξηθούν μέχρι δέκα (10) ώρες οι ώρες προαιρετικής υπερωριακής διδασκαλίας, αν δεν καλύπτεται το εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα διδασκαλίας.

Από 1-11-2011 σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 20 του ν. 4024/2011, η καθιέρωση με αμοιβή εργασίας πέρα από τις ώρες της υποχρεωτικής απασχόλησης των υπαλλήλων του Δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. επιτρέπεται μόνο για την αντιμετώπιση εποχικών, έκτακτων ή επειγουσών υπηρεσιακών αναγκών.

Επιπλέον, σύμφωνα με το εδάφιο 4 της ίδιας παραγράφου, άρθρου και νόμου, οι κατά τα ως άνω ώρες απογευματινής υπερωριακής εργασίας δεν μπορεί να υπερβαίνουν τις είκοσι (20) ανά υπάλληλο μηνιαίως.

Με τις διατάξεις της παρ. 5 του άρθρου 20 του ν. 4024/11, ορίζεται ότι για το εκπαιδευτικό προσωπικό της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για την ανάθεση διδασκαλίας του μαθήματος της ειδικότητάς του, προαιρετικής ή υποχρεωτικής η ωριαία αμοιβή (ωριαία αμοιβή) ορίζεται στο ποσό των δέκα (10) ευρώ.

Συνεπώς οι διατάξεις του άρθρου 14 του ν. 1566/85 εξακολουθούν να ισχύουν για το εκπαιδευτικό προσωπικό της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με τον αυστηρό περιορισμό στον αριθμό των ωρών, που δεν μπορούν να υπερβαίνουν για υπερωριακή διδασκαλία τις είκοσι (20) ώρες ανά εκπαιδευτικό μηνιαίως.

Υπενθυμίζουμε, τέλος, ότι για την πληρωμή των παραπάνω υπερωριών θα πρέπει να προηγηθεί ενημέρωση της υπηρεσίας μας προκειμένου να υπάρξει ανάλογος προϋπολογισμός και ανάλογη αίτηση δέσμευσης των απαιτούμενων ποσών προς την Υ.Δ.Ε. Καβάλας.
Ο Δ/ντής Π.Ε. Καβάλας 
Κουράκος Γεώργιος 

Κοιν.: Αρχείο
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