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	ΘΕΜΑ: «Χαιρετισμός Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας στην έναρξη της σχολικής χρονιάς»
Με την έναρξη του νέου σχολικού έτους νιώθω την ανάγκη να  εκφράσω τις θερμότερες ευχές μου για μια δημιουργική σχολική χρονιά σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας  -μαθητές, μαθήτριες, γονείς και εκπαιδευτικούς.
Σε κάθε νέο ξεκίνημα ο καθένας μας βάζει νέους στόχους, α πλάθει νέα οράματα και έχει αυξημένες προσδοκίες. Είναι απαραίτητο όμως να θυμόμαστε ότι η κάθε επιτυχία είναι αποτέλεσμα προγραμματισμένης, σκληρής και επίπονης προσπάθειας απ' όλους μας, όπως επίσης ότι για την επίτευξη προόδου απαιτείται ενδυνάμωση αρχών και αξιών όπως σεβασμός, συνεργασία, καλή θέληση, εξειδικευμένη γνώση και προγραμματισμός. Όλοι μας, οφείλουμε και πρέπει σε αυτή την προσπάθεια των μαθητών και των μαθητριών μας, να είμαστε δίπλα τους συμπαραστάτες και αρωγοί ώστε να διασφαλίσουμε τις καλύτερες συνθήκες που θα τους οδηγήσουν στην πρόοδο και την επιτυχία. 
Απευθυνόμενος στους μαθητές και τις μαθήτριες των Σχολικών Μονάδων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας θέλω να ευχηθώ η χρονιά αυτή να είναι γεμάτη χαρούμενες και ευχάριστες στιγμές, μέσα σε ένα σχολικό περιβάλλον όπου θα υπάρχει αλληλοσεβασμός και θα σας κάνει να το αισθάνεστε σαν το δεύτερο σπίτι σας.

Εσάς τους γονείς προτρέπω να είστε, όπως μόνο εσείς μπορείτε, πολύτιμοι συμπαραστάτες και εμψυχωτές, τόσο στα παιδιά σας, όσο και στους/στις εκπαιδευτικούς, στην κοινή προσπάθεια όλων για την αγωγή και μόρφωση  των μαθητών και των μαθητριών μας.

 Συνάδελφισσες και συνάδελφοι για μια ακόμη σχολική χρονιά είμαι σίγουρος ότι ξεκινάτε, γεμάτοι αισιοδοξία και όρεξη για δουλειά. Παρά τις αντίξοες πολλές φορές εργασιακές συνθήκες, καλείσθε να κάνετε την υπέρβαση και να συμβάλλετε με τον καλύτερο τρόπο στην υλοποίηση του παιδαγωγικού έργου. Η αγάπη σας για το παιδί, αλλά και για το λειτούργημα που ασκείτε σας οπλίζει με δύναμη για να ανταπεξέλθετε στις όποιες δυσκολίες σας παρουσιάζονται. Μέλημά σας είναι η καλλιέργεια στους μαθητές και στις μαθήτριές μας δεξιοτήτων, όπως η συνεργατικότητα και η κριτική σκέψη, αλλά και η εμφύσηση ιδανικών και αξιών, όλα τους απαραίτητα στοιχεία για τη διαμόρφωση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. 
Η ΔΠΕ Καβάλας από την πλευρά της επιθυμεί να σας δηλώσει ότι συνεχίζει να είναι κοντά στους/στις εκπαιδευτικούς, στους μαθητές, στις μαθήτριες και τις οικογένειές τους, και θα προσπαθήσει να εξασφαλίσει με επιμονή και το συντονισμό όλων τις απαραίτητες εκείνες προϋποθέσεις για την απρόσκοπτη λειτουργία όλων των Σχολικών Μονάδων της περιοχής αρμοδιότητάς της και την προαγωγή του παιδαγωγικού έργου που συντελείται μέσα σε αυτές. 

Ο Διευθυντής Π.Ε. Καβάλας
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