Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να παρουσιάσεις την ιστορία των γραμμάτων και της γραφής. Ο βιωματικός τρόπος είναι ένας ευχάριστος και δημιουργικός τρόπος για να παρουσιαστεί. Μέσα από ποικίλες δραστηριότητες και τη συμμετοχή των αισθήσεων, της σκέψης και των συναισθημάτων, ευελπιστούμε ότι οι μαθητές θα προσεγγίσουν το θέμα της γραφής με διαφορετική ματιά.
Το εκπαιδευτικό υλικό σχεδιάστηκε για να βοηθήσει τους μαθητές  να γνωρίσουν καλύτερα το συναρπαστικό κόσμο της γραφής και την ιστορία της στο πέρασμα των αιώνων. Από την επινόηση των πρώτων εικονογραμμάτων μέχρι τα σημερινά ηλεκτρονικά μηνύματα, η γραφή συνεχώς εξελίσσεται και προσαρμόζεται στις ανάγκες της εποχής και των ανθρώπων της.

Το έντυπο αυτό χωρίζεται σε ενότητες. Αυτές περιλαμβάνουν εικαστικές δραστηριότητες, παιχνίδια, δραματοποίηση ιστοριών, προτάσεις για έρευνα και ανακάλυψη, καθώς και …τη συνταγή για μια έκθεση. Σε κάθε ενότητα οι μαθητές θα βρουν πολλές διαφορετικές δραστηριότητες για να επιλέξουν, ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους. Μπορούν, ακόμη, να διαλέξουν  τα υλικά που θα χρησιμοποιήσουν και την τεχνική που επιθυμούν, να πειραματιστούν, δημιουργώντας τα δικά τους «έργα τέχνης» και να διασκεδάσουν, αυτοσχεδιάζοντας με τους συμμαθητές τους. 
