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Θέμα: «Συνδρομή για τη διεξαγωγή εξετάσεων του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας περιόδου Νοεμβρίου 2015»
Σχετ.: Το με αριθ. 11772/Φ.26.16/20-10-2015 έγγραφο της Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας με θέμα «Συνδρομή για τη διεξαγωγή εξετάσεων του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας περιόδου Νοεμβρίου 2015».

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, σας γνωρίζουμε ότι οι εξετάσεις για την απόκτηση του Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Ιταλική και Ισπανική γλώσσα θα διεξαχθούν στις 7 Νοεμβρίου 2015.
Υπογραμμίζουμε τα ακόλουθα:

Α) Αποκλείονται από τις επιτηρήσεις όσοι/-ες ενδιαφερόμενοι/-ες έχουν σύζυγο ή συγγενή εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού ως υποψήφιο/-α στο ίδιο εξεταστικό κέντρο.

Β) Δεν αποκλείονται από τις επιτηρήσεις οι πτυχιούχοι των Πανεπιστημιακών Τμημάτων ξένων γλωσσών, αλλά δεν επιτρέπεται να επιτηρούν στις αίθουσες που εξετάζεται η αντίστοιχη του Τμήματος αποφοίτησης ξένη γλώσσα.

Στο πλαίσιο διεξαγωγής των εν λόγω εξετάσεων καλούνται οι εκπ/κοί και οι διοικητικοί/-ες υπάλληλοι που ανήκουν στην περιοχή αρμοδιότητας της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας και επιθυμούν να συμμετάσχουν ως επιτηρητές/-τριες, να δηλώσουν συμμετοχή στην επισυναπτόμενη κατάσταση, η οποία θα πρέπει να αποσταλεί μέσω της Σχολικής τους Μονάδας στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας (mail@dipe.kav.sch.gr) έως την Παρασκευή 23 Οκτωβρίου 2015 και ώρα 11:30πμ.
Παρακαλούνται οι Δ/ντές και Δ/ντριες, Προϊστάμενοι και Προϊσταμένες των Σχολικών Μονάδων της ΔΠΕ Καβάλας να μεριμνήσουν ώστε οι εκπ/κοί της Σχολικής τους Μονάδας να λάβουν ενυπόγραφα γνώση του εγγράφου.
Ο Δ/ντής Π.Ε. Καβάλας 

Κουράκος Γεώργιος 

Συνημμένα: ένα (1) φύλλα
