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ΘΕΜΑ : « Εύρυθμη λειτουργία των ΤΕ ».
Σχετικά με ερωτήματα για την εύρυθμη λειτουργία των ΤΕ επικαιροποιούμε τα εξής:
Καθήκοντα εκπαιδευτικού ειδικής αγωγής. Η συνεργασία είναι υποχρεωτική ανάμεσα σε όλους, όσους εργάζονται στην εκπαίδευση. Ο/Η εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής είναι ο συνδετικός κρίκος γενικής και ειδικής αγωγής. Αναλαμβάνει πρωτοβουλίες ενημέρωσης του κοινωνικού συνόλου (προβολή ταινιών, ομιλίες, παρουσίαση βιβλίων) για θέματα ειδικής αγωγής, με κύριο  στόχο την αποδοχή της διαφορετικότητας.

Ο εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής συμμετέχει ισότιμα σε όλες τις δραστηριότητες και εκδηλώσεις του σχολείου (εφημερίες, εκδρομές). Οι αναπληρώσεις σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού γίνεται με ευθύνη του Διευθυντή της Σχολικής μονάδας ισότιμα και αναλογικά με τους υπολοίπου συναδέλφους.
Πρώτιστος στόχος του είναι να δημιουργήσει καλό κλίμα στο ΤΕ ώστε τα παιδιά να πηγαίνουν χαρούμενα. Αμέσως μετά ενημερώνεται για κάθε παιδί από τον προσωπικό φάκελο του παιδιού και προχωρά στην αξιολόγηση-εκτίμηση των ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών. Στη συνέχεια καταρτίζει το Εξατομικευμένο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα (ΕΕΠ). Σε περίπτωση που υπάρχει τέτοιο από το ΚΕΔΔΥ μπορεί να το δοκιμάσει και να το τροποποιήσει αν κρίνει ότι χρειάζεται.

Σε κάθε περίπτωση ο εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής δημιουργεί προσωπικό φάκελο για κάθε παιδί και όπου υπάρχει, φροντίζει να τον εμπλουτίζει έτσι ώστε να φαίνεται η εξέλιξη του παιδιού. Ο προσωπικός φάκελος μπορεί να περιέχει τη διάγνωση, την εκπαιδευτική αξιολόγηση, το ΕΕΠ και ενδεικτικές εργασίες του παιδιού καθώς και τον τρίμηνο προγραμματισμό εκπαιδευτικής παρέμβασης.
Οι ομάδες των παιδιών στα ΤΕ: Θέλουμε να δουλεύουμε με ομάδες μαθητών. Τα ίδια τα παιδιά αισθάνονται καλύτερα όταν συνυπάρχουν με άλλα γιατί τους δίνεται η ευκαιρία να αλληλεπιδράσουν και να αναπτύξουν σχέσεις φιλίας ή απλά γνωριμίας. Κάθε ομάδα μπορεί να έχει 2,3 ή και 4 παιδιά που έχουν παρόμοιες ελλείψεις ανεξάρτητα σε ποιες τάξεις είναι γραμμένα.

Ο εκπαιδευτικός ειδικής αγωγής προβαίνει(κατά περίπτωση), στην τροποποίηση του διδακτικού αντικειμένου της τυπικής τάξης, με σκοπό να γίνει προσιτό για το παιδί με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.
Συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου. Οι εκπαιδευτικοί (της τάξης και του ΤΕ) αλληλοενημερώνονται διαρκώς για την κατάσταση του κοινού τους μαθητή.

Συνεργασία με τους γονείς παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Η συνεργασία με τους γονείς επιδιώκεται με κάθε τρόπο. Ο γονέας ενημερώνεται για τις δραστηριότητες και τον τρόπο δουλειάς του σχολείου.

Θέματα που αφορούν την εκπαιδευτική διαδικασία, τη λειτουργία και το πρόγραμμα του ΤΕ, αναφέρονται πρώτα στο Δ/ντή του σχολείου και μετά στο Σχολικό Σύμβουλο Ειδικής Αγωγής. Τέλος, θα ήθελα να επισημάνω πως η  προμήθεια εξοπλισμού μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ Υλικοτεχνικής Υποδομής, αφορά κατά κύριο λόγο τα Τμήματα Ένταξης και παρακαλούνται οι Διευθυντές να τη διαθέτουν για την καλύτερη δυνατή λειτουργία τους.    
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