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	Κομοτηνή: 22-01-2016
Αριθμ. Πρωτ.:  Φ.15.3/620
ΠΡΟΣ:
Εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης αρμοδιότητάς μας
 (δια μέσω των Δ/νσεων Π/θμιας Εκπ/σης)



ΘΕΜΑ: Ενημέρωση  για συμμετοχή εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης στο Εrasmus+.

Σε συνέχεια του υπ’ αρ. Φ.15.3/7057/08-09-2015 εγγράφου μας, σας ενημερώνουμε ότι στις 15-16 Οκτωβρίου 2015 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση εργασίας στην Κατάνια, της Ιταλίας στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS+ με τίτλο : Multicultural Schools - Enhancing Cultural and Linguistic Treasure of Europe through Teachers.
Κατά την διάρκεια της συνάντησης αποφασίστηκε ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στο εν λόγω πρόγραμμα δεν είναι απαραίτητο να καλύπτει όλα τα στάδια του προγράμματος. Σας θυμίζουμε ότι το σχέδιο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στα Δημοτικά Σχολεία των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης αρμοδιότητάς μας και διδάσκουν σε τάξεις στις οποίες μετέχουν παιδιά ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (μετανάστες, πρόσφυγες, αλλοδαποί, παλιννοστούντες, Ρομά, κ.α.). 
Το πρόγραμμα, περιλαμβάνει την ανάπτυξη μίας πλατφόρμας Δικτύωσης & Μάθησης, και οι εκπαιδευτικοί καλούνται να συμμετέχουν σε ένα ή περισσότερα από τα εξής στάδια:
· Απάντηση σε ερωτηματολόγιο στα ελληνικά (περίπου 25 ερωτήσεων κλειστού τύπου) με σκοπό την καταγραφή των προβλημάτων / προκλήσεων / περιορισμών που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί στις τάξεις τους. Το ερωτηματολόγιο είναι σε διαδικασία σύνταξης και αναμένεται να είναι έτοιμο τέλη Ιανουαρίου/ αρχές Φεβρουαρίου  του 2016.
· Συλλογή δραστηριοτήτων (όπως παιχνίδια, κουϊζ, τραγούδια κλπ.) που θα μπορούσαν να εφαρμοστούν στην τάξη, εστιασμένα στη διαπολιτισμικότητα, (Απρίλιος 2016-Μάιος 2016) τα οποία και θα αναρτηθούν κατηγοριοποιημένα στην πλατφόρμα.
· Η εφαρμογή και ο έλεγχος των καλών πρακτικών του εγχειριδίου, που θα προκύψουν από την παραπάνω δράση, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες διορθώσεις (Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2016).

· Συλλογή δραστηριοτήτων που θα μπορούσαν να εφαρμοστούν στην τάξη, εστιασμένα στη βελτίωση της συνεργασίας με τους γονείς (Μάρτιος-Απρίλιος 2017), τα οποία και θα αναρτηθούν κατηγοριοποιημένα στην πλατφόρμα.
· Συμμετοχή στη δημιουργία και ανάπτυξη ενός on line προγράμματος επιμόρφωσης (Σεπτέμβριος 2017-Νοέμβριος 2017).
Βασικό σημείο του προγράμματος είναι ότι, δεν απαιτείται η γνώση ξένης γλώσσας. Οι παραπάνω ημερομηνίες ενδέχεται να τροποποιηθούν ελαφρώς, ανάλογα με τη ροή των δράσεων. 
Μετά την ολοκλήρωση του κάθε σταδίου, θα χορηγηθούν στους εκπαιδευτικούς ατομικές βεβαιώσεις συμμετοχής. 

Βάσει των νέων δεδομένων καλούμε, εκ νέου, όσους εκπαιδευτικούς επιθυμούν να συμμετέχουν στο παραπάνω πρόγραμμα, να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους στην ηλεκτρονική σελίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης http://pdeamth.gr/index.php/2013-06-24-13-34-50/symmetoxi-erasmus από τις  22 Ιανουαρίου 2016 έως τις 03 Φεβρουαρίου 2016 και να δηλώσουν σε ποια από τα παραπάνω στάδια επιθυμούν να συμμετέχουν. Η δήλωση συμμετοχής των εκπαιδευτικών δεν είναι δεσμευτική, σε περίπτωση που ο εκπαιδευτικός θέλει να αποχωρήσει από το πρόγραμμα.
Πολλές πληροφορίες σε σχέση με τη διαπολιτισμικότητα και το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα μπορείτε να βρείτε στην επίσημη ιστοσελίδα του προγράμματος: http://www.multicultural-schools.eu, που βρίσκεται ακόμα στο στάδιο της αναμόρφωσης, μέσω Facebook  https://www.facebook.com/MulticulturalSchoolsProject και μέσω Linkedin : https://www.linkedin.com/groups/8442945. 

Παρακαλούμε τους Διευθυντές των Δημοτικών Σχολείων να φροντίσουν να λάβουν ενυπόγραφα γνώση όλοι οι εκπαιδευτικοί.
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