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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ – ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

ΚΑΒΑΛΑΣ (ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΚΑΒΑΛΑΣ)
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ΦΙΛΙΠΠΟΥ 4, Τ.Κ.652 01–ΤΗΛ. 2510/220876-7, FAX 220878 e-mail: thkavala@otenet.gr
Καβάλα 11/02/2016
          Α.Π.: 38
Προς Διευθυντή Σχολείου

Κοινοποίηση

Πρόεδρο και Δ.Σ.

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

Η Δημοτική Θεατρική Κοινωφελής Επιχείρηση Καβάλας (ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.Κ), φιλοξενεί στο θέατρο Αντιγόνη Βαλάκου την παράσταση «Τα παπούτσια του Βαρύτονου» σε σκηνοθεσία Δημήτρη Σωτηρίου και Δημήτρη Μπασλάμ.
O Κύριος Χαρίτονος ήταν Βαρύτονος: «Χαρίτονος Φουξ, χαίρομαι ιδιαιτέρως!», έλεγε με μια υπόνοια στόμφου όταν συστηνόταν, κάνοντας βέβαια και την σχετική υπόκλιση. «Λυρικός Βαρύτονος. Όχι μελωδικός. Λυρικός! Είναι θέμα ρεπερτορίου!». Για τον Κύριο Χαρίτονο βέβαια, ήταν απλώς θέμα ακρίβειας. Η μανία του με την τελειομανία του...
Επί σκηνής δύο performers ο Γιώργος Νικόπουλος και ο Δημήτρης Πολίτης σε χορογραφία του Δημήτρη Σωτηρίου αφηγούνται από σκηνής την ιστορία του κυρίου Χαρίτονου Φουξ ενσαρκώνοντας όλους του χαρακτήρες του έργου. Κινούνται επικοινωνούν, αστειεύονται, χορεύουν, μέσα σε μία απέριττη φωτιστική εγκατάσταση με την ατμοσφαιρική μουσική του Δημήτρη Μπασλάμ για να γίνουν τελικά ο ένας και μοναδικός πρωταγωνιστής, ο Βαρύτονος κ. Χαρίτονος Φουξ.
Το έργο, το οποίο βασίζεται στο ομώνυμο βιβλίο του μουσικού και συγγραφέα Δημήτρη Μπασλάμ, απευθύνεται εξίσου σε παιδιά και ενήλικες, χάρη στο κείμενο αλλά και στη πρωτότυπη σκηνοθεσία του.
Κείμενο: Δημήτρης Μπασλάμ
Σκηνοθεσία: Δημήτρης Σωτηρίου- Δημήτρης Μπασλάμ
Χορογραφία: Δημήτρης Σωτηρίου
Μουσική- Sound design: Δημήτρης Μπασλάμ
Κοστούμια: Νίκος Δάλλας
Φωτισμοί: Μαρία Λαζαρίδου, Δήμητρα Αλουτζανιδου
Επιμέλεια Παραγωγής: Φαίη Πανουσοπούλου
 Ερμηνεύουν: Γιώργος Νικόπουλος - Δημήτρης Πολίτης
Διάρκεια παράστασης: 60'
Βίντεο παράστασης: https://www.youtube.com/watch?v=1Cg0ZkR5M0I
Πρωινές παραστάσεις θα δοθούν για μαθητές Δημοτικού (Δ, Ε και ΣΤ τάξεις) Γυμνασίου και Λυκείου την Παρασκευή 4 Μαρτίου 2016, στο θέατρο Αντιγόνη Βαλάκου.

Η τιμή του εισιτηρίου για τις μαθητικές παραστάσεις έχει οριστεί στα 5 €, ανά μαθητή. 

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις μπορείτε να καλείτε στα τηλέφωνα του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Καβάλας 2510. 220876 – 7 ώρες γραφείου.
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