Το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Φιλολόγων Καβάλας διοργανώνουν διήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα «Προσεγγίζοντας το Ολοκαύτωμα στην κλίμακα του τοπικού: η εβραϊκή κοινότητα της Καβάλας». 

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 4-5 Μαρτίου 2016 (73η επέτειος του εκτοπισμού της κοινότητας)  στο Λύκειο Ελληνίδων Καβάλας, στο χώρο όπου στεγαζόταν μέχρι το Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο το εβραϊκό σχολείο της πόλης  (Ευγ. Ιορδάνου & Αριστείδου). 

Σκοπός του σεμιναρίου είναι να φωτίσει άγνωστες ή αγνοημένες πτυχές της ζωής μιας από τις πλέον ακμάζουσες εβραϊκές κοινότητες της Ελλάδας, να αποκαλύψει τα τραυματικά γεγονότα του εκτοπισμού και της εξόντωσης, να αναδείξει προσωπικές ιστορίες αντίστασης και επιβίωσης μέσα από αφηγήσεις ζωής, καθώς και να προσεγγίζει επίκαιρα ζητήματα μνήμης και μετα-μνήμης. 

Το σεμινάριο επιδιώκει να ανταποκριθεί στην ανάγκη ενίσχυσης της επιστημονικής και παιδαγωγικής κατάρτισης των εκπαιδευτικών πάνω στην τοπική ιστορία της Καβάλας, ώστε να αντιληφθούν τον πολυπολιτισμικό χαρακτήρα της τοπικής κοινωνίας στη νεότερη και σύγχρονη ιστορία της και τα τραυματικά γεγονότα που τον εξάλειψαν.

Ειδικότερα, την πρώτη ημέρα, Παρασκευή 4 Μαρτίου και ώρες 17.00-21.30 το σεμινάριο θα είναι ανοικτό στο κοινό. Στο τέλος των εργασιών θα δοθεί μια μικρή συναυλία από σπουδαστές του Δημοτικού Ωδείου Καβάλας και θα προσφερθούν κρασί και παραδοσιακά σεφαραδίτικα εδέσματα. Την επόμενη ημέρα, Σάββατο 5 Μαρτίου το πρωί, θα γίνει ξενάγηση στην πόλη και θα ακολουθήσει κλειστό βιωματικό εργαστήριο, το οποίο θα απευθύνεται σε περιορισμένο αριθμό εκπαιδευτικών. Αντικείμενο του εργαστηρίου θα είναι η αξιοποίηση των προφορικών μαρτυριών στη διδασκαλία της τοπικής ιστορίας στο σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να βρεθούν πρόσωπο με πρόσωπο με μάρτυρες και να μελετήσουν βιντεοσκοπημένες μαρτυρίες. Θα ακολουθήσει εργαστήριο δημιουργικής γραφής.

Ενημερώνουμε ότι με μεγάλη χαρά θα δεχτούμε εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης την Παρασκευή και, στο βαθμό που θα υπάρξει διαθεσιμότητα, το Σάββατο. Οι εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας  μπορούν να δηλώνουν συμμετοχή στο apalikid@he.duth.gr σημειώνοντας στο θέμα ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ και στο μήνυμα το ονοματεπώνυμό, την ειδικότητα και το σχολείο στο οποίο φοιτούν. Επίσης, να σημειώσουν αν επιθυμούν να παρακολουθήσουν και το βιωματικό εργαστήριο του Σαββάτου. 

Επισυνάπτουμε το πρόγραμμα του σεμιναρίου.

Οργανωτική Επιτροπή του σεμιναρίου είναι ο Άγγελος Παληκίδης, Λέκτορας Διδακτικής της Ιστορίας στο ΔΠΘ, ο Βασίλης Ριτζαλέος, Διδάκτορας Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του ΑΠΘ, και η Βασιλική Γιαρίμπαπα, Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Καβάλας.

