ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πέμπτη 4 Φεβρουαρίου 2016.
«Αποστολή ‘Διαβήτης’. Είσαι μέρος της λύσης. Γίνε μέλος της Ομάδας!» στο 10ο Δημοτικό σχολείο Καβάλας
Το 10ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας, την Τρίτη 9 Φεβρουαρίου 2016 στις 10:30, θα φιλοξενήσει την πραγματοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος «Αποστολή ‘Διαβήτης’. Είσαι μέρος της λύσης. Γίνε μέλος της Ομάδας!» το οποίο τελεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων και υλοποιείται από την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Άγονη Γραμμή Γόνιμη, σε συνεργασία με την Ελληνική Διαβητολογική Εταιρεία, την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων-Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη και την ευγενική υποστήριξη της ELPEN. 
Στόχος του προγράμματος που εντάσσεται στο πλαίσιο μιας πανελλήνιας εκστρατείας και θα πραγματοποιηθεί σε 10 πόλεις της Ελλάδας, είναι να διαδοθεί ένα ισχυρό μήνυμα σχετικά με την πρόληψη του Διαβήτη και την υιοθέτηση μιας σωστής αντίληψης για τη διατροφή μας και την σωματική άσκηση. Οι προορισμοί  της εκστρατείας εκτός από την Καβάλα περιλαμβάνουν την Πάτρα, την Θεσσαλονίκη, την Μυτιλήνη, την Ρόδο, τις Σέρρες, την Χίο, την Αθήνα, ενώ το πρόγραμμα έχει ήδη ολοκληρωθεί στο Ρέθυμνο της Κρήτης και την Αλεξανδρούπολη. Σε κάθε σχολείο θα παρευρεθεί από ένας αθλητής: Θοδωρής Παπαλουκάς, Αλέξανδρος Νικολαΐδης, Κώστας Γκατσιούδης, Νίκος Ρουμελιώτης, Ανδρέας Ζήσιμος, Γιάννης Γεωργαλλής, Ανέστης Αναστασιάδης, Χριστόφορος Μερούσης, Γιώργος Σιάκκας και στην Καβάλα θα παρευρεθεί η παραολυμπιονίκης Ανθή Καραγιάννη.
Για την επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος στην Καβάλα, η Διεύθυνση του σχολείου και η Διευθύντρια κα Φωτεινή Αναστασιάδου έχουν συνεργαστεί με τους διοργανωτές-φορείς και τους εκπαιδευτικούς των τάξεων Ε1΄ & ΣΤ1, όπου θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο μέρη: αρχικά, θα πραγματοποιηθεί βιωματικό εκπαιδευτικό παιχνίδι για τους μαθητές της Ε1΄ & ΣΤ1΄, με τίτλο «Ανακαλύπτω τους θησαυρούς της καλής υγείας! Άσκηση και υγιεινή διατροφή». Τα παιδιά θα μάθουν ποιες τροφές είναι σημαντικές για την καλή υγεία, ποια όργανα πρέπει να κρατάμε σε φόρμα και με ποιον τρόπο μπορούμε να το επιτύχουμε. Στη συνέχεια, θα πραγματοποιηθεί δωρεά αθλητικού εξοπλισμού στο σχολείο από την καταξιωμένη Καβαλιώτισσα αθλήτρια  Ανθή Καραγιάννη, η οποία θα μιλήσει για τα οφέλη της άθλησης και για το πώς απλές αλλαγές στην καθημερινή μας ζωή μπορούν να μας βοηθήσουν να αποφύγουμε την εμφάνιση του Διαβήτη.
