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ΘΕΜΑ: «Συγχαρητήρια επιστολή για δράσεις στο πλαίσιο των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων»

Με την ολοκλήρωση της αξιολογητικής διαδικασίας των προγραμμάτων, η  Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας εκφράζει τα θερμά της συγχαρητήρια στους μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς που υλοποίησαν τα 563 προγράμματα, ενταγμένα στο πλαίσιο των Σχολικών Δραστηριοτήτων, για το σχολικό έτος 2015-16. 
Ιδιαίτερα συγχαίρει   τα παρακάτω σχολεία για τις δράσεις τους,  καθώς και για τη διάκριση τους  σε αθλητικές και πολιτιστικές  διοργανώσεις στο πλαίσιο των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων:
· Το Νηπιαγωγείο Πλατανότοπου,  4ο Νηπιαγωγείο Ελευθερούπολης, καθώς και το Δημοτικό Σχολείο Φιλίππων  για τις δράσεις τους και για τη βράβευσή τους από το Υπουργείο Παιδείας,  Έρευνας και Θρησκευμάτων γύρω από το προσφυγικό ζήτημα.

·  Τα 2ο και 3ο Δημοτικά Σχολεία Ελευθερούπολης και το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Περάμου για τη συμμετοχή τους στην πανελλήνια αθλητική διοργάνωση “RUN AND OYT”.  Ιδιαίτερα το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ελευθερούπολης για την κατάκτηση της πρώτης θέσης και το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Περάμου για την κατάκτηση της τρίτης θέσης στην ανωτέρω διοργάνωση.
· Το 24ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας και το Δημοτικό Σχολείο Ν. Καρυάς Καβάλας, για τη συμμετοχή τους στο Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης "Οικολογικά Σχολεία" υλοποιώντας προγράμματα για την ποιότητα ζωής -  υγιεινή  και την ανακύκλωση αντίστοιχα και διεκδικούν την πράσινη σημαία των Οικολογικών Σχολείων.
· Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Θάσου για τη συμβολή του  στα  πολιτιστικά δρώμενα της  τοπικής κοινωνίας, διοργανώνοντας δύο μεγάλες εκδηλώσεις. Την πρώτη αφιερωμένη στην παγκόσμια  ημέρα για τον Ελληνικό πολιτισμό με καλεσμένο το συνθέτη Σταμάτη Κραουνάκη και τη δεύτερη  με τη συγγραφέα  Ελένη Δικαίου που συνάντησε  τους Μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Θάσου στο πλαίσιο του προγράμματος «Τα πρότυπα που διαμορφώνει στα παιδιά η ελληνική μυθολογία».
Ένα μεγάλο μπράβο λοιπόν, για τα σχολεία αυτά που μας κοινοποίησαν  τις δράσεις τους , αλλά και για όλα τα  άλλα που σιωπηρά δημιουργούν μικρά θαύματα στην εκπαίδευση. Αποτελούν υπόδειγμα σχολείων δραστήριων και ζωντανών  που οδηγούν τους μαθητές τους στη δημιουργικότητα, την κριτική σκέψη και την κοινωνικοποίηση, σύμφωνα με τις απαιτήσεις  της σύγχρονης παιδαγωγικής.  
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