ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το 20ο Νηπιαγωγείο και το 20ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας  σε συνεργασία με γονείς και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων της ευρύτερης περιοχής οργάνωσαν ένα Μουσείο λαϊκής τέχνης και ένα Μουσείο  παλιών παιχνιδιών τα οποία λειτουργούν στο χώρο του 20ου Δημοτικού Σχολείου .
Στη διάρκεια της σχολικής  χρονιάς αρκετά τμήματα τάξεων Δημοτικών σχολείων και Νηπιαγωγείων τα επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας.

Επίσης αρκετοί  ήταν και αυτοί που ήρθαν να μας μιλήσουν για τα παλιά  αντικείμενα που μας εμπιστεύθηκαν  και να μοιραστούν αναμνήσεις από τα παλιά  τους παιχνίδια όπως και για την αξία τέτοιων μουσείων όπως ο καθηγητής Ιστορίας και Εθνολογίας Δ.Π.Θ. κος Μ.Γ. Βαρβούνης .

Για το τέλος της χρονιάς επιλέξαμε να έρθει  στο σχολείο μας ο αγαπημένος όλων μας «ο Καραγκιόζης». 
Πίσω από τον μπερντέ του καραγκιοζοπαίχτη Κ.Κουγιουμτζή ο Καραγκιόζης θα ζωντανέψει και θα παίξει μαζί με τα παιδιά παλιά παιχνίδια ,θα μας ξαναθυμίσει επαγγέλματα  και καθημερινές συνήθειες που πια δεν υπάρχουν και θα χορέψει μαζί μας όπως τότε… που μοσχοβολούσαν οι γειτονιές βασιλικό και ασβέστη.      

