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· Με τον όρο «καλές πρακτικές διδασκαλίας και μάθησης» θεωρούμε ότι μπορούμε να συμπεριλάβουμε οποιαδήποτε μέθοδο και τεχνική έχει εφαρμοστεί στο πλαίσιο της λειτουργίας του σχολείου (στην τάξη, στο εργαστήριο, στην αυλή, στο γυμναστήριο, στις εναλλακτικές δραστηριότητες του σχολείου, κ.α.) και επέφερε διακριτά θετικό μαθησιακό αποτέλεσμα. 
· Οι εργασίες που θα συμπεριληφθούν μπορούν να είναι ατομικές ή ομαδικές, με ή χωρίς τη συνδρομή Σχολικού Συμβούλου (στην περίπτωση που συνέδραμε Σχολικός Σύμβουλος, να συμπεριληφθεί στην ομάδα του έργου).
· Ανώτατος συνολικός αριθμός λέξεων κάθε εισήγησης ορίζονται οι 4000 λέξεις.
· Ο επιβλέπων Σχολικός Σύμβουλος, ο οποίος εισηγείται και τη συμμετοχή της εργασίας στον τόμο, πρέπει να μεριμνήσει ώστε το τελικό αρχείο που θα αποστείλει στην Π.Δ.Ε.-Α.Μ.Θ. να είναι συμβατό με τις οδηγίες που δίνονται παρακάτω.
· Οι Σχ. Σύμβουλοι που επιθυμούν να προλογίσουν στον Τόμο, μπορούν να στείλουν κείμενο μέχρι 300 λέξεις (μια σελίδα) και με την ίδια διαμόρφωση με τις εισηγήσεις. Επίσης, μπορούν να προλογίσουν και κάθε εισήγηση που υποστηρίζουν.
· Οι εισηγήσεις των Σχ. Συμβούλων για τη συμμετοχή  εργασιών στον τόμο να αποσταλούν:
· Στην ταχυδρομική διεύθυνση της Π.Δ.Ε.-Α.Μ.Θ. : pdeamthr@sch.gr 
· Μέχρι την Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2016
· Σε μορφή αρχείου Microsoft-Word© (.docx ή .doc): 
     “επώνυμο 1ου συγγραφέα_επώνυμο Σχ. Συμβούλου.docx”    
     [π.χ.  Αντωνιάδης_Παπαμιχαήλ.docx]  
· Επισυνάπτεται «Φόρμα  Εισηγήσεων»
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