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Καβάλα, 25/7/2016

Αρ. Πρωτ.οικ. 34 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΔΡΑ UNESCO «Διατήρηση και οικοτουρισμός στα παρόχθια και δελταϊκά οικοσυστήματα» ΣΤΟ ΤΕΙ ΑΜΘ (ΤΕΙ ΚΑΒΑΛΑΣ)

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε ότι εδώ και λίγες ημέρες ολοκληρώθηκε η ίδρυση Έδρας UNESCO με θέμα «Διατήρηση και οικοτουρισμός στα παρόχθια και δελταϊκά οικοσυστήματα» με ακρωνύμιο (Con-Ε-ECT) στο Τμήμα Δασοπονίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.

Η Έδρα UNESCO Con-E-Ect σας προσκαλεί σε συνάντηση εργασίας στις 17 Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα Σάββατο και ώρα 10πμ στο Φουαγιέ του ΤΕΙ ΑΜΘ στην Καβάλα, προκειμένου να συνδιαμορφώσουμε το πλαίσιο δράσεων της Έδρας.

Η Έδρα UNESCO Con-Ε-Ect δραστηριοποιείται στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, περιοχή με μοναδικό, στην Ευρώπη, οικοσύστημα το οποίο απλώνεται σε μια έκταση 200 χιλιομέτρων και αποτελείται από πέντε μεγάλα παραποτάμια και δελταϊκά οικοσυστήματα.

Ο στόχος της Έδρας είναι να συμπράξει και να ενώσει τις δυνάμεις της με εθνικούς, περιφερειακούς και διεθνείς ενδιαφερόμενους φορείς, προκειμένου να επεξεργαστούν ένα διεθνές πλαίσιο κοινής στρατηγικής για τη διατήρηση και τον οικοτουρισμό των παρόχθιων και δελταϊκών  Οικοσυστημάτων σε παγκόσμιο επίπεδο.

Οι στόχοι του πλαισίου θα επιτευχθούν μέσω της προώθησης της έρευνας με συλλογή και αξιολόγηση των δεδομένων, μέσω της διάδοσης των αποτελεσμάτων της έρευνας, κατάρτισης και ευαισθητοποίησης που απευθύνονται σε διάφορες ομάδες-στόχους, έτσι ώστε, τελικά, όλοι οι ενδιαφερόμενοι να μπορέσουν να εναρμονίσουν τις ενέργειές τους προς την κατεύθυνση της αειφόρου διαχείρισης των παραποτάμιων και Δελταϊκών οικοσυστημάτων μέσω της ανάπτυξης του οικοτουρισμού.

Η δημιουργία της Έδρας, που ασχολείται με σημαντικά ζητήματα της ανθρωπότητας, θα είναι τεράστιας σημασίας όχι μόνο για την περιοχή των Βαλκανίων, αλλά και για τη διεθνή επιστημονική κοινότητα, δεδομένου ότι οι κατευθύνσεις και οδηγίες που η Έδρα θα δίνει σε θέματα οικοτουρισμού και παρόχθιων οικοσυστημάτων θα αφορούν ολόκληρη την υφήλιο.

Η Έδρα Con-Ε-Ect θα διεξάγει δραστηριότητες σε σχέση με την εκπαίδευση, την έρευνα, τη θεσμική ανάπτυξη. Όλες οι δραστηριότητες απορρέουν από άξονες που σχετίζονται με την Έρευνα, την Διατήρηση-Αειφορία, Διάχυση - Εκπαίδευση – Κατάρτιση και τις Βέλτιστες πρακτικές. Οι δραστηριότητες αφορούν σε ερευνητικά προγράμματα, στη διαχείριση των παρόχθιων περιβαλλόντων, στην ανάπτυξη του οικοτουρισμού, στη δημιουργία βάσης δεδομένων η οποία θα περιλαμβάνει στοιχεία που σχετίζονται με την άυλη πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς επίσης και στη δημιουργία σειράς από εκπαιδευτικό υλικό, τη διάδοση εκπαιδευτικών πρακτικών και διαδικασιών που σχετίζονται με τα οικοσυστήματα, ενώ στο πλαίσιο των «βέλτιστων πρακτικών» θα δημιουργηθεί μια σειρά από εγχειρίδια.
Είναι πέραν του δέοντος γνωστό ότι τις τελευταίες  δεκαετίες έχει γίνει μεγάλο ερευνητικό έργο στην περιοχή δραστηριοποίησης της Έδρας τόσο από ερευνητικούς  Φορείς όσο και από οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών. Επιπλέον σε ένα βαθμό έχει αναδειχθεί το θέμα του Οικοτουρισμού και της ανάγκης βιωσιμότητας του φυσικού περιβάλλοντος.

Είναι απαραίτητη λοιπόν η ενσωμάτωση αυτής της εμπειρίας και εργασίας  στο πρόγραμμα δράσης της Έδρας με στόχο τόσο την αποφυγή επικαλύψεων όσο και  την προβολή του υφιστάμενου έργου και των φορέων που το πραγματοποίησαν.
Η συμμετοχή σας λοιπόν και η από κοινού διαμόρφωση των δράσεων που θα υλοποιήσει η Έδρα ΟΥΝΕΣΚΟ Con-E-Ect είναι απαραίτητη καθώς πρόκειται για δράσεις συλλογικές, για την υλοποίηση των οποίων η γνώση  η εμπειρία και οι προτάσεις σας είναι πολύτιμες.

Με εκτίμηση,

Δ. Εμμανουλούδης

Διευθυντής Έδρας Con-E-Ect
ΣΥΝ : Πρόγραμμα ημερίδας
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 17/9/2016 – ΤΕΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
09.30-10.00    Εγγραφές 

10.00-10.15    Χαιρετισμός Προέδρου Έδρας

10.15-10.30    Λοιποί χαιρετισμοί

10.30-10.45    Κατευθυντήριες οδηγίες για την λειτουργία της Έδρας 

10.45-11.00    Άξονες δράσεων 

11.00-11.20   Είδη Δραστηριοτήτων 

11.20-11.30    Ερωτήσεις-Απαντήσεις

11.30-12.00    Διάλλειμα για καφέ

12.00-14.00    Στρογγυλά τραπέζια 1

14.00-15.00    Διάλλειμα για μεσημεριανό

15.00-16.00    Στρογγυλά τραπέζια 2
16.00-16.30    Διάλλειμα για καφέ 

16.30-18.00    Παρουσίαση αποτελεσμάτων εργασιών

18.00-18.15   Διάλλειμα λίγων λεπτών

018.15-18.30 Παρουσίαση Ολοκληρωμένων Συμπερασμάτων από τον Πρόεδρο της Έδρας

18.30                  Παράδοση βεβαιώσεων παρακολούθησης

018.30-19.30 Προαιρετική συνάντηση Οργανώσεων-Φορέων για ελεύθερη συζήτηση σε γενικότερα θέματα των δράσεών τους στην Κ & ΑΜΘ

