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Κομοτηνή:  10-9-2013
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ

          ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -ΘΡΑΚΗΣ
Μήνυμα προς του εκπαιδευτικούς

για την έναρξη της νέα σχολικής χρονιάς
του Περιφερειακού Δ/ντή Εκπ/σης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης
κ. Παναγιώτη Κεραμάρη
Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συναδέλφισσες, 
Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς εύχομαι σε όλους σας μία δημιουργική και πετυχημένη πορεία, ώστε με ζήλο και υψηλό αίσθημα ευθύνης να ανταποκριθείτε στις απαιτήσεις της εκπαιδευτικής διαδικασίας και στις ανάγκες των μαθητών μας. 
Το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κατέβαλε κάθε προσπάθεια κάνοντας όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ώστε η φετινή χρονιά να ξεκινήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, με περισσότερες προοπτικές και λιγότερες ελλείψεις. 
Στη δύσκολη αυτή περίοδο κρίσης για τη χώρα μας, βέβαιος για την ανταπόκρισή σας, σας καλώ να συμβάλετε με επιμονή και υπομονή στη διαμόρφωση νέων πολιτών με γνώσεις, ήθος και πίστη στις αρχές της δικαιοσύνης, της αξιοκρατίας, της ισότητας, του ανθρωπισμού και της δημοκρατίας, μέσα στα πλαίσια ενός δημόσιου σχολείου ανοιχτού στην κοινωνία.
Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αν. Μακεδονίας-Θράκης θα συνεχίσει να στέκεται συνοδοιπόρος σας σε εκπαιδευτικό και διοικητικό επίπεδο και με τη συνεργασία και την προσπάθεια όλων μας οι στόχοι θα επιτευχθούν και ο καθημερινός σας αγώνας θα δικαιωθεί. 

Εύχομαι σε όλους, καλή δύναμη και καλή σχολική χρονιά με υγεία, δημιουργικότητα και επιτυχίες. 
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