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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και 

Προϊσταμένους/νες όλων 

των Σχολικών Μονάδων της

 Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας

 Εκπαίδευσης Καβάλας



	
	ΚΟΙΝ:
	Σχολικούς Συμβούλους


	ΘΕΜΑ: «Πιλοτικό πρόγραμμα: παίζω, παίζεις, παίζουμε… και μαθαίνουμε »


Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας προτίθεται να υλοποιήσει πιλοτικό πρόγραμμα για τα σχολεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, ενταγμένο στη θεματολογία των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων, με θέμα: «Παίζω, παίζεις, παίζουμε… και μαθαίνουμε.»
Το πιλοτικό πρόγραμμα δημιουργείται λαμβάνοντας υπόψη :

1. Τις επιστημονικές έρευνες που έχουν καταδείξει ότι το παιχνίδι μπορεί να αποτελέσει  μια παιδαγωγική διαδικασία εξαιρετικά ουσιαστική, αποσκοπώντας στην απόκτηση γνώσεων και κριτικών ικανοτήτων, καθώς  και στη δημιουργία  στάσεων απέναντι στην καλλιτεχνική δημιουργία και την πολιτιστική κληρονομιά. Άλλωστε, μέσα από  το τρίπτυχο γνωρίζω-μπορώ-νιώθω,  γίνεται δυνατή η διαμόρφωση μια στάσης απέναντι στους συνανθρώπους, τη φύση, τις διαπροσωπικές σχέσεις, τις αρνητικές  επεμβάσεις στο περιβάλλον αλλά και απέναντι στον ίδιο μας τον εαυτό. 
2.  Και από την βεβαιότητα της εκπαιδευτικής κοινότητας ότι τα παιδαγωγικά  παιχνίδια εντάσσονται στις δημιουργικές δραστηριότητες και καινοτόμες δράσεις, καθώς επιδιώκουν να προσφέρουν στα παιδιά, στον εκπαιδευτικό, σε όλους μας, πρακτικά-βιωματικά  εφόδια για το περιβάλλον, τον περίγυρό μας αλλά και ό,τι μας αφορά προσωπικά για μια  καλύτερη ποιότητα ζωής.
Σκοπός του προγράμματος είναι οι εκπαιδευτικοί με  παιδαγωγικό εργαλείο το παιχνίδι, να επιδιώξουν να  γίνει πραγματικότητα η εφαρμογή της ‘Καινοτόμου  Εκπαίδευσης’. Να αναδείξουν το παιχνίδι ως διδακτικό εργαλείο για την επίτευξη μαθησιακών και γνωστικών στόχων, μέσα σε ένα κλίμα χαράς, που ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή των παιδιών και την αποδοχή των διαφορετικών ικανοτήτων, στάσεων και αντιλήψεων των συμμετεχόντων.
Έχοντας ως βασικούς στόχους:

· την κατάκτηση της γνώσης σε ένα ζωντανό και χαρούμενο περιβάλλον 
· την ουσιαστική επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ των παιδιών
· την απόκτηση στάσεων και δεξιοτήτων με βιωματικό και παιγνιώδη τρόπο
· την κινητοποίηση του συναισθηματικού και ψυχοκινητικού τομέα με τη βοήθεια του παιχνιδιού,
θα επιδιώξουμε επιπλέον τη συνεργασία και επικοινωνία ανάμεσα στα συμμετέχοντα σχολεία, τόσο σε επίπεδο εκπαιδευτικών όσο και μαθητών ,  καθώς και με σχετικούς φορείς, ομάδες και συλλόγους.

 Οι συνεργαζόμενοι φορείς θα δημιουργήσουν:

· Την πρόταση του εκπαιδευτικού προγράμματος με τους στόχους και τις δραστηριότητές του.

· Πρόσκληση για τις σχολικές μονάδες του Δήμου Καβάλας για συμμετοχή στο πρόγραμμα.

· Τον προγραμματισμό των συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς και τους Διευθυντές των σχολείων που θα ενδιαφερθούν να υλοποιήσουν το πρόγραμμα.

· Δημιουργία ηλεκτρονικού δικτύου ως πλατφόρμα επικοινωνίας, για τη δυνατότητα ανταλλαγής πληροφοριών και ιδεών.

· Πρωτόκολλο συνεργασίας των συμμετεχόντων φορέων με τις σχολικές μονάδες.

· Οργάνωση μαθητικού φεστιβάλ για να δοθεί η ευκαιρία στους μαθητές να παρουσιάσουν άμεσα τις προτάσεις τους.
Το πρόγραμμα θα έχει εθελοντικό χαρακτήρα και οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν σε αυτό θα επιμορφωθούν με ειδικά σεμινάρια, θα έχουν στη διάθεσή τους ένα σημαντικό αριθμό, ειδικών με το θέμα, συνεργατών για την επιστημονική στήριξη του προγράμματος και ένα αρχικό πακέτο με το θεωρητικό πλαίσιο του προγράμματος  και φύλλα δραστηριοτήτων.

Τα κατά τόπους προγράμματα θα υλοποιηθούν με τη μορφή πιλοτικού δικτύου. Κατόπιν της σύστασης αυτού θα πραγματοποιούνται συναντήσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών, τόσο στην έναρξη όσο και στη διάρκεια της υλοποίησης των προγραμμάτων.
https://goo.gl/forms/iNgCiw3BO051zoh53
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