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ΘΕΜΑ: «Ανακοίνωση για τις οριστικές τοποθετήσεις και βελτιώσεις θέσεων (Φάση Α’) –Συμπληρωματικές αιτήσεις μετάθεσης εντός ΠΥΣΠΕ Καβάλας (Φάση Β’)».
Η Διεύθυνση Π.Ε. Καβάλας, μετά τη με αριθμ. 13/24-05-2017 Πράξη του ΠΥΣΠΕ Καβάλας ανακοινώνει, σύμφωνα με τον επισυναπτόμενο πίνακα (excel), τις οριστικές τοποθετήσεις και βελτιώσεις θέσεων των εκπαιδευτικών (Φάση Α’) καθώς και τo όνομα του εκπαιδευτικού που δεν κατέστη δυνατό να τοποθετηθεί σύμφωνα με τη δήλωση προτίμησής του και παρέμεινε στη Διάθεση της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Καβάλας.  
Ο συγκεκριμένος εκπαιδευτικός μπορεί, αν το επιθυμεί, να υποβάλει συμπληρωματική δήλωση για τοποθέτηση στα εναπομείναντα οργανικά κενά, όπως ανακοινώνονται στον επισυναπτόμενο πίνακα, από την Πέμπτη, 25 Μαϊου 2017 μέχρι και την Παρασκευή, 26 Μαϊου 2017 στις 14:00 σύμφωνα με το ίδιο έντυπο αίτησης – δήλωσης. Εάν και μετά τη β΄φάση παραμείνει στη Διάθεση, θα τοποθετηθεί προς το συμφέρον της υπηρεσίας σε κενή οργανική θέση σχολικής μονάδας με τις περισσότερες μονάδες συνθηκών διαβίωσης. 
Ενστάσεις μπορούν να υποβάλλονται από την Πέμπτη, 25 Μαϊου 2017 μέχρι και την Δευτέρα, 29 Μαϊου 2017 στις 11:30 π.μ. είτε από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς αυτοπροσώπως είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Π.Ε. Καβάλας (mail@dipe.kav.sch.gr) είτε μέσω τηλεομοιοτυπίας (fax) στο 2510291504.
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