ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 1ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΘΑΣΟΥ
Πέμπτη 18 Μαΐου 18.30΄στο Καλογερικό:
Παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που υλοποίησαν τη φετινή σχολική  χρονιά  οι μαθητές της  Γ΄ και  Δ΄ τάξης, καθώς και του Τμήματος Ένταξης.
Γ΄ τάξη: «Ενημέρωση και εξοικείωση των μαθητών γενικών τάξεων σχετικά με τις αναπηρίες». Θεατρικό: «Η ζωή μέσα από τα μάτια μου»
Δ΄ τάξη: #Emergency Lessons (UNICEF). Θεατρικό: «Το ταξίδι της Μάκα»
Τμήμα Ένταξης: «Οι μικροί δημοσιογράφοι εν δράσει»  
«Παίζω, παίζεις, παίζουμε… και μαθαίνουμε τα ευρωπαϊκά παιχνίδια»

Τρίτη 23 Μαΐου 18.30΄ στο Καλογερικό: 
Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος που υλοποίησαν τη φετινή σχολική  χρονιά  οι μαθητές της  Α΄ τάξης με θέμα το παιχνίδι. 
Χρύσα Τσελέπη: «Το παιχνίδι στην παιδική ηλικία, η επίδρασή του στην ψυχοκοινωνική ανάπτυξη του παιδιού και ο ρόλος των γονέων»
Α΄ τάξη θεατρικό: «Η Αλίκη στη χώρα των παιχνιδιών» 

Τρίτη 30 Μαΐου 18.30΄ στο Καλογερικό:
Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος που υλοποίησαν τη φετινή σχολική  χρονιά  οι μαθητές της  Δ΄ και  Ε΄ τάξης «Αφιέρωμα στον Οδυσσέα Ελύτη»
Δ΄,Ε΄& Στ΄ τάξεις χορωδία: Μελοποιημένα ποιήματα του ποιητή.
Δ΄ τάξη δραματοποίηση: «Το Τρελοβάπορο»
Ε΄ τάξη χορευτικό: «Του μικρού βοριά»
Στην εκδήλωση θα παρευρεθεί και θα τιμηθεί από το σχολείο και η μουσικοσυνθέτις, σολίστ του ακορντεόν και performer, Ζωή Τηγανούρια

Πέμπτη 1 Ιουνίου 20.30΄ στον προαύλειο χώρο του σχολείου:
Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος που υλοποίησαν τη φετινή σχολική  χρονιά  οι μαθητές της  Β΄ τάξης με θέμα τη Φιλαναγνωσία. 
Β΄ τάξη θεατρικό: «Εκκλησιάζουσες» του Αριστοφάνη σε διασκευή για μικρά παιδιά.

Τρίτη  13  Ιουνίου 21.00΄ στην Αρχαία Αγορά:
Παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος που υλοποίησαν τη φετινή σχολική  χρονιά  οι μαθητές της  Στ΄ τάξης με θέμα «Αρχαία Τραγωδία, ένα μεγάλο σχολείο». 
Στ΄ τάξη και μαθητές από μικρότερες τάξεις θεατρικό: « Η Ιφιγένεια στη χώρα των ταύρων» σε διαλόγους Κων/νου Χατζηεμμανουήλ.


