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ΘΕΜΑ: «Ανακοίνωση τοποθετήσεων Διευθυντών Σχολικών Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας»
ΣΧΕΤ: Την υπ΄αριθμ. πρωτ. Φ.1.2/5712/28-07-17 Απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Α.Μ.Θ. με θέμα: «Τοποθέτηση Διευθυντών Σχολικών Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας».
Σε συνέχεια του επισυναπτόμενου εγγράφου, ενημερώνουμε ότι η ανάληψη υπηρεσίας των Διευθυντών Σχολικών Μονάδων θα γίνει στις 01 Αυγούστου 2017 στη Διεύθυνση Α/θμιας Εκπ/σης Καβάλας (Γραφείο 521). Επισυνάπτεται σχετικό έντυπο αναφοράς ανάληψης υπηρεσίας Διευθυντή Σχολικής Μονάδας. 
Την ίδια μέρα, στις 01 Αυγούστου 2017 και  μετά την ανάληψη υπηρεσίας στα γραφεία της ΔΠΕ Καβάλας, θα γίνει ανάληψη υπηρεσίας στη νέα σχολική μονάδα και θα καταγραφεί στο βιβλίο Πρακτικού του Διευθυντή με Αριθμό Πράξης 1. Το παλαιότερο βιβλίο θα κλείσει από τον προηγούμενο Διευθυντή στις 31 Ιουλίου 2017. Σε ανάληψη υπηρεσίας θα προβούν και όσοι Διευθυντές/-ντριες παραμένουν στην ίδια σχολική μονάδα. 

Επισημαίνεται ότι σε όσες σχολικές  μονάδες υπάρχει αλλαγή Διευθυντή θα γίνει άμεσα και η σύνταξη πρωτοκόλλου παραλαβής – παράδοσης. Το πρακτικό παραλαβής – παράδοσης συντάσσεται σε τέσσερα (4) αντίγραφα, από ένα λαμβάνουν οι ενδιαφερόμενοι, ένα παραμένει στο σχολείο και ένα αποστέλλεται στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Καβάλας.
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