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ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα Κέντρου Πρόληψης»
Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Καβάλας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, προγραμματίζει να υλοποιήσει πιλοτικό βιωματικό εργαστήρι «Έτοιμοι για Γυμνάσιο;». 

 Η μετάβαση στο Γυμνάσιο είναι μία από τις πιο σημαντικές αλλαγές που συναντάμε στην πορεία της ζωής μας. Χαρακτηριστικό των παιδιών αυτής της ηλικίας είναι ότι βρίσκονται σε περίοδο κρίσης, καθώς κινούνται εν μέσω δύο μεταβατικών σταδίων: της αλλαγής της εκπαιδευτικής βαθμίδας από το Δημοτικό Σχολείο στο Γυμνάσιο και της αναπτυξιακής αλλαγής του ίδιου τους του εαυτού, όπως προχωρούν από την παιδική προς την εφηβική ηλικία. Στη βιβλιογραφία γίνεται λόγος για το «σοκ της μετάβασης», δηλαδή την κατάσταση κατά την οποία ο μαθητής βιώνει συναισθήματα ανασφάλειας, αγωνίας, άγχους και φόβου πριν, κατά τη διάρκεια αλλά και μετά το αρχικό στάδιο της μετάβασης. 

Το Πρόγραμμα αυτό, που σχεδιάστηκε από το Κέντρο Πρόληψης Καβάλας, απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς με σκοπό να εφαρμοστεί μελλοντικά από τους ίδιους σε μαθητές της ΣΤ’ Τάξης. Στόχος της παρέμβασης αποτελεί η ενδυνάμωση των μαθητών με σκοπό τον καλύτερο δυνατό τρόπο αντιμετώπισης (γνωστικά, συναισθηματικά και κοινωνικά) της μεταβατικής αυτής φάσης. 

Το σεμινάριο έχει διάρκεια 18 ωρών και θα ολοκληρωθεί σε έξι (6) τρίωρες συναντήσεις. Η εκπαίδευση, που έχει βιωματικό χαρακτήρα, περιλαμβάνει θεωρητικά στοιχεία για την εφηβεία και βιωματικές και αυτογνωσιακές ασκήσεις για τις ψυχοσυναισθηματικές, γνωστικές και συμπεριφορικές διαστάσεις της μετάβασης. Στο τέλος του σεμιναρίου θα χορηγηθεί εκπαιδευτικό υλικό σε ηλεκτρονική μορφή και βεβαίωση παρακολούθησης.

Οι ημερομηνίες και η θεματολογία των συναντήσεων είναι οι εξής:

1η Συνάντηση, Τετάρτη 04/10/2017
Γνωριμία ομάδας – Διερεύνηση προσδοκιών. 

2η Συνάντηση, Τετάρτη 11/10/2017
Προεφηβεία – εφηβεία. 

3η Συνάντηση, Τετάρτη 18/10/2017
Οι ψυχολογικές διαστάσεις της μετάβασης στο Γυμνάσιο. 

4η Συνάντηση, Τετάρτη 25/10/2017
Οι γνωστικές διαστάσεις της μετάβασης στο Γυμνάσιο.
5η Συνάντηση, Τετάρτη 01/11/2017
Παρουσίαση εκπαιδευτικού υλικού – εργαστήρι σε μικρές ομάδες. 

6η Συνάντηση, Τετάρτη 08/11/2017
Μικροδιδασκαλίες – Αξιολόγηση προγράμματος – Βεβαιώσεις.

Οι συναντήσεις θα γίνονται κάθε Τετάρτη 17:00-20:00 στην Χρυσούπολη, στο χώρο του 4ου Δημοτικού Σχολείου Χρυσουπόλεως.
Ο συντονισμός της ομάδας θα γίνεται από το επιστημονικό στέλεχος του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Ν. Καβάλας, Σαββίδου Κυριακή (Ψυχολόγος MSc).

Προκειμένου να διεξαχθεί το Σεμινάριο θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή τουλάχιστον 12 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (δάσκαλοι και νηπιαγωγοί) και όχι περισσότεροι από 16.
Δηλώσεις συμμετοχής μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: https://goo.gl/forms/4qGntiTNqYJZZvx82 
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