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ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα Κέντρου Πρόληψης»
Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Καβάλας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, προγραμματίζει να υλοποιήσει βιωματικό εργαστήρι «Παραμύθι χωρίς σύνορα».

Το «Παραμύθι χωρίς σύνορα», που σχεδιάστηκε από τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης της Εξάρτησης και Αγωγής Υγείας «Αθηνά – Υγεία», αποτελεί ένα πρωτότυπο υλικό πρωτογενούς πρόληψης, το οποίο απευθύνεται σε παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας. Πρόκειται για ένα παραμύθι που εκτυλίσσεται σε 12 ενότητες σε συνέχεια, οι οποίες πραγματεύονται πολυπολιτισμικά θέματα. Κεντρικά θέματα του παραμυθιού αποτελούν τα παρακάτω: πολυπολιτισμικότητα και διαφορετικότητα, μετανάστευση, δυναμική της ομάδας, διαχείριση συγκρούσεων, συνεργασία, ατομικότητα και ομαδικότητα. 

Το εργαστήρι θα έχει διάρκεια 24 ωρών και θα ολοκληρωθεί σε 8 τρίωρες συναντήσεις. Η εκπαίδευση θα περιλαμβάνει θεωρητικά στοιχεία και βιωματικές ασκήσεις, που θα αφορούν τις θεματικές. Μετά την ολοκλήρωση του εργαστηρίου θα χορηγηθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

Στη συνέχεια σας παραθέτουμε το πρόγραμμα των συναντήσεων:

1η Συνάντηση, 16/10/2017

Γνωριμία – διερεύνηση προσδοκιών 

2η Συνάντηση, 23/10/2017  
Η γνωριμία με τους ήρωες και «Το όμορφο δάσος».

3η Συνάντηση, 30/10/2017 

«Το συμβούλιο των ζώων» και «Η φωτιά»

4η Συνάντηση, 06/11/2017
«Φτιάχνοντας τη βάρκα για να σωθούν» και «Η επίθεση του καρχαρία» 
5η Συνάντηση, 13/11/2017

«Η πρώτη μέρα στο νησί» και «Η καινούρια γειτονιά» 

6η Συνάντηση, 20/11/2017 
«Οι δυσκολίες στο νησί» και «Το ναυάγιο»

7η Συνάντηση, 27/11/2017

«Η απόφαση για συνεργασία» και «Μια γνώριμη μυρωδιά»

8η Συνάντηση, 04/12/2017 

«… και έζησαν αυτοί καλά και εμείς καλύτερα»
Οι συναντήσεις θα διεξάγονται κάθε Δευτέρα 17:00-20:00 στην Καβάλα, στο χώρο του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Καβάλας (Βότση 3, 3ος Όροφος).
Ο Συντονισμός της ομάδας θα γίνεται από το επιστημονικό στέλεχος του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Καβάλας,  Σαββίδου Κυριακή (Ψυχολόγος MSc).

Προκειμένου να διεξαχθεί το Σεμινάριο θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή τουλάχιστον 12 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (δάσκαλοι και νηπιαγωγοί και ειδικότητες) και όχι περισσότεροι από 16.
Δηλώσεις συμμετοχής μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: https://goo.gl/forms/XXmKkzJqVKA5Eny43 
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