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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και Προϊσταμένους/νες όλων των Σχολικών Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας

	
	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Προσφυγικές Ροές, Ανθρώπινα Δικαιώματα και Διαπολιτισμικότητα»
             


Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευση Καβάλας και το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού Καβάλας οργανώνουν σεμινάριο για Εκπαιδευτικούς σχετικά με το πανελλήνιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού: «Προσφυγικές Ροές, Ανθρώπινα Δικαιώματα και Διαπολιτισμικότητα» και την αντίστοιχη δράση «Μια Βαλίτσα Κόσμος».

Το πρόγραμμα έχει την έγκριση (με αριθμ πρωτ.Αρ. Πρωτ. : 122818/2017) και την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας. Το εγχειρίδιο τελεί επίσης υπό την αιγίδα της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, της Περιφέρειας Αττικής και της Κ.Ε.Δ.Ε.


Πρόκειται για ένα βιωματικό πρόγραμμα, το οποίο σχεδιάστηκε για παιδιά ηλικίας 5- 18 ετών από το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού (Σ.Ε.Ο.). Σκοπός του Προγράμματος είναι η ενημέρωση, η ευαισθητοποίηση και η διαμόρφωση θετικής στάσης και συμπεριφοράς των παιδιών της ελληνικής κοινωνίας απέναντι στους μετανάστες, στους πρόσφυγες και στο προσφυγικό ζήτημα, μέσα από μια σειρά δραστηριοτήτων προσαρμοσμένες σε κάθε ηλικιακή ομάδα.


Το σχετικό εκπαιδευτικό υλικό απευθύνεται σε Εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, σε εμψυχωτές ομάδων και γενικότερα σε φορείς που απασχολούν παιδιά ηλικίας 5-14 ετών. Παρέχεται δωρεάν μέσω δανεισμού της εκπαιδευτικής «βαλίτσας» που περιέχει όλα τα απαραίτητα υλικά. 


Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 13/02/2018, στις 18:00-20:00, στο 22ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας  και θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής στους συμμετέχοντες.

Επιπλέον το Σ.Ε.Ο στις 13/02/2018 προτίθεται να υλοποιήσει στην πρωινή ζώνη τη βιωματική αυτή δράση (διάρκειας 2 σχολικών ωρών) για ορισμένα σχολεία(Ε΄- ΣΤ΄ Τάξεις) που θα δηλώσουν συμμετοχή στο Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων,  μέχρι την Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 2018.
Δηλώσεις συμμετοχής για το σεμινάριο στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://goo.gl/forms/PAkzVJ4RdyZzUaBz2  
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