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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π. & Δ. Ε.

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ταχ. Δ/νση
               : Εθνικής Αντίστασης 20




Διοικητήριο 

Τ.Κ. – Πόλη
               : 65110 Καβάλα

Πληροφορίες                       :Παπάζογλου Παναγιώτη

Τηλέφωνο                             : 2510291559, 2510291523
 FAX


: 2510291504,502

Ιστοσελίδα

: http://dipe.kav.sch.gr
Ηλεκτρονική διεύθυνση
: ypsd@dipe.kav.sch.gr 
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Α.Π.: Φ.23.1/43

	
	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και Προϊσταμένους/νες όλων των σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας

	
	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Ο ρόλος του εκπαιδευτικού στη διαδικασία μύησης των μικρών παιδιών στις Φυσικές Επιστήμες μέσα από το παιχνίδι»

Τo Γραφείo Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Καβάλας και το 12ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας, στο πλαίσιο του δικτύου «Παίζω παίζεις παίζουμε… και μαθαίνουμε», συνδιοργανώνουν επιμορφωτικό βιωματικό σεμινάριο με τον τίτλο: «Ο ρόλος του εκπαιδευτικού στη διαδικασία μύησης των μικρών παιδιών στις φυσικές επιστήμες μέσα από το παιχνίδι» με εισηγήτριες τις: Αγγελική Βελλοπούλου, Ε.ΔΙ.Π.-Νηπιαγωγό, ΤΕΕΑΠΗ Πανεπιστήμιο Πατρών και Μαρία Παπανδρέου, Επίκουρο Καθηγήτρια, ΤΕΠΑΕ Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
Στόχος του σεμιναρίου είναι να προσεγγίσουμε τη σημασία που μπορεί να έχουν διαφορετικά είδη παιχνιδιού για τη μύηση των παιδιών σε έννοιες και φαινόμενα των Φυσικών Επιστημών, την αξία των υλικών και της διαμόρφωσης του μαθησιακού περιβάλλοντος, καθώς και το ρόλο που μπορεί να έχει ο/η εκπαιδευτικός σε αυτή τη διαδικασία σύμφωνα με σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις. 
Στο σεμινάριο, που θα έχει εργαστηριακή μορφή, Θα δοθούν παραδείγματα από την εκπαιδευτική πράξη και οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να επεξεργαστούν τα πιο πάνω θέματα με βάση τη δική τους εκπαιδευτική εμπειρία.
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 19 Ιανουαρίου 2018 στο 12ο  Δημοτικό Σχολείο Καβάλας και ώρα 17:00-20:00. Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.

Λόγω του εργαστηριακού χαρακτήρα και του μικρού αριθμού συμμετεχόντων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας δηλώνοντας συμμετοχή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://goo.gl/forms/6kASsUmK73yTPLT52
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