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	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Εναρκτήρια συνάντηση πιλοτικού προγράμματος»

Οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, στο πλαίσιο του πιλοτικού προγράμματος «Γνωρίζω τη γειτονιά μου, γνωρίζω την πόλη μου», καλούν τους εκπαιδευτικούς που έχουν ενταχθεί και υλοποιούν το παραπάνω πρόγραμμα, να παρευρεθούν στη συνάντηση που θα γίνει την Παρασκευή 11 Ιανουαρίου του 2019 στις 17:00, στο ισόγειο της  Δημοτικής  Καπναποθήκης.

Στη συνάντηση οι εκπαιδευτικοί θα έχουν τη δυνατότητα να γνωριστούν μεταξύ τους, να ενημερωθούν για το θεωρητικό και βιωματικό υπόβαθρο του προγράμματος, να καταθέσουν τις προτάσεις και παρατηρήσεις τους για την πορεία του πιλοτικού δικτύου και να οργανώσουν από κοινού τις δράσεις κοινοποίησης των αποτελεσμάτων. 

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει το Μουσικό Σχολείο Καβάλας με την παρουσία μαθητικής ορχήστρας με διδασκαλία, επεξεργασίες και διεύθυνση από τη μουσικό κ. Μίσχου Χρυσούλα.  Επίσης την εκδήλωση θα τιμήσει με τη φιλική του συμμετοχή ο Αργύρης Μπακιρτζής, που θα τραγουδήσει γνωστά τραγούδια για την πόλη της Καβάλας.
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