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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και Προϊσταμένους/νες
 όλων των Σχολικών Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας


ΘΕΜΑ: «Ανάπτυξη προγραμμάτων Αγωγής Υγείας και Πρόληψης»

Σας ενημερώνουμε ότι το Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας, κατόπιν σχετικής έγκρισης από την 4η ΥΠΕ, διεξάγει πρόγραμμα με θέμα «Η αξία της τρίτης ηλικίας- κατανοώντας και φροντίζοντας τον παππού και την γιαγιά». Το πρόγραμμα υποστηρίζεται από την MSc Κοινωνική Λειτουργό του Γενικού Νοσοκομείου Καβάλας κα Μακρίδου Αθανασίας και προτείνεται να γίνει στην Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη των Δημοτικών Σχολείων της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας.

Σκοπός του προγράμματος είναι η άρση των προκαταλήψεων για τους ηλικιωμένους και η συνειδητοποίηση ότι μπορούν να προσφέρουν πολλά στα παιδιά και στους νέους με μια αμφίδρομη σχέση όπου τα παιδιά και τα εγγόνια τους μπορούν να συμβάλουν στην υποστήριξη και  φροντίδα τους.

Η παρουσίαση του προγράμματος γίνεται μέσω power point, με το  περιεχόμενο αυτού να είναι μελετημένο και εγκεκριμένο από το Υπουργείο Υγείας και μπορεί να υλοποιηθεί ως ενιαίο πρόγραμμα αγωγής υγείας από τους ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς. 

Παρακαλούνται οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στην Ε΄ και ΣΤ τάξη και ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν το παραπάνω πρόγραμμα, με την υποστήριξη του Γ.Ν. Καβάλας, να δηλώσουν την πρόθεσή τους μέχρι την Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 2019, στο Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, τηλ: 2510291559.

 Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.      
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