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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και Προϊσταμένους/νες των σχολικών μονάδων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας

	
	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Βιωματικό εργαστήρι διαπροσωπικών σχέσεων και συναισθημάτων»

Το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, σε συνδιοργάνωση με το 16ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας, στο πλαίσιο της επιμορφωτικής υποστήριξης των εκπαιδευτικών για την υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων, καλεί τους εκπαιδευτικούς να συμμετέχουν σε βιωματικό εργαστήριο με θέμα τις διαπροσωπικές σχέσεις και τη διαχείριση των συναισθημάτων.  

Το εργαστήριο θα επιχειρήσει να καλύψει θέματα που αφορούν τόσο την διαχείριση της επικοινωνίας και της συμπεριφοράς των μαθητών μέσα στους χώρους του σχολείου, όσο και την ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών στην προσπάθειά τους να διατηρήσουν τις ισορροπίες στην τάξη και να υποστηρίξουν συναισθηματικά τους μαθητές  τους. 


Περιγραφή: Το βιωματικό εργαστήρι θα αποτελείται από μια σειρά δραστηριοτήτων – παιχνιδιών και τεχνικών – στις οποίες θα συμμετέχουν ενεργά οι εκπαιδευτικοί. Οι δραστηριότητες θα είναι στοχευμένες στην έκφραση, κατανόηση, έλεγχο των συναισθημάτων καθώς και στην ενσυναίσθηση. 

Απώτερος στόχος του βιωματικού εργαστηρίου είναι οι εκπαιδευτικοί να μοιραστούν κοινές εμπειρίες και να γνωρίσουν ιδέες και τρόπους με τους οποίους θα μπορούν να συνεχίσουν αυτή τη μορφή επικοινωνίας με τους μαθητές τους.
Θεματικές ενότητες του εργαστηρίου
· Γνωριμία με την ομάδα, καθώς η εξοικείωση αποτελεί σημαντικό παράγοντα για τη σύσφιγξη των σχέσεων μεταξύ των μελών της ομάδας
· Παιχνίδια ανάπτυξης και συνοχής της ομάδας

· Δραστηριότητες που μειώνουν τις συνθήκες έντασης, ανταγωνισμού, συγκρούσεων
· Τεχνικές ενίσχυσης της αίσθησης ταυτότητας των μαθητών



Εμψυχωτής εργαστηρίου θα είναι ο Παπάζογλου Παναγιώτης, Υπεύθυνος Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. Καβάλας και θα πραγματοποιηθεί στις 9 και 16 Οκτωβρίου 2019, (ημέρα Τετάρτη) στις 18:00-20:00, στο 16ο Δημοτικό Σχολείο Καβάλας. θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.
Δηλώσεις συμμετοχής στην παρακάτω ηλεκτρονική φόρμα: https://forms.gle/QrTjMuxTmKzdbsHE8 
Επισήμανση: Σας επισημαίνουμε ότι επειδή τα εργαστήρια είναι βιωματικά, θα υπάρχει σειρά προτεραιότητας μέχρι να συμπληρωθεί ο αριθμός των 30 εκπαιδευτικών.  

	
	Η αναπληρώτρια Διευθύντρια Π.Ε. Καβάλας

Αθανασία Γαϊτανίδου


