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	ΚΟΙΝ:
	


ΘΕΜΑ: «Προγραμματισμός Κέντρου Πρόληψης για σχολικό έτος 2019-2020»
ΣΧΕΤΙΚΟ: Α.Π. 236/17-9-2019, έγγραφο του κέντρου πρόληψης

Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Καβάλας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης,  με βάση το σχετικό έγγραφο του Κέντρου Πρόληψης Καβάλας και λαμβάνοντας υπόψη:
α) το σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και του Ο.ΚΑ.ΝΑ. (ΑΠ Φ13 1/198299/16.11.2017),
β) και τον κατατεθειμένο και εγκεκριμένο από τον Ο.ΚΑ.ΝΑ. προγραμματισμό του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, 
ενημερώνει τους εκπαιδευτικούς σχετικά με το πρόγραμμα που σχεδιάζει να υλοποιήσει η Επιστημονική ομάδα για τη Σχολική Χρονιά 2019-20, όπως αυτή περιγράφεται αναλυτικά παρακάτω:

 Α. Προγράμματα για μαθητές

Α1. Βιωματικά εργαστήρια, διάρκειας 5 εβδομαδιαίων δίωρων σχολικών ωρών με θέματα: διαχείριση διαπροσωπικών σχέσεων, Διαχείριση συναισθημάτων, ενίσχυση της αυτοεκτίμησης, μετάβαση στο Γυμνάσιο.

Κατά την υλοποίηση του εργαστηρίου, η παρουσία του εκπαιδευτικού – υπεύθυνου της τάξης κρίνεται απαραίτητη. Θα ήταν πολύ σημαντικό για το επιστημονικό στέλεχος που θα αναλάβει τον συντονισμό του εργαστηρίου, να γνωρίζει τις ανάγκες των μαθητών ή του εκπαιδευτικού που οδήγησαν στο αίτημα συνεργασίας προκειμένου να σχεδιάσει το περιεχόμενο του εργαστηρίου σύμφωνα με αυτές.

Όσον αφορά σε αιτήματα που κατατίθενται από Νηπιαγωγεία, τα εργαστήρια θα είναι διάρκειας 3 συναντήσεων (βραχείες παρεμβάσεις) με τα νήπια, παρουσία των νηπιαγωγών.
Α2. Ενημερωτικές συναντήσεις ή βραχείες παρεμβάσεις, διάρκειας 1-3 συναντήσεων σε θέματα όπως Πρόληψη των εξαρτήσεων, εθισμός στο Διαδίκτυο, Διαχείριση απώλειας στη Σχολική Κοινότητα.

Β. Προγράμματα για εκπαιδευτικούς 

Β1. Βιωματικό εργαστήρι για εκπαιδευτικούς με θέμα «Το σχολείο ως χώρος μνήμης, δημιουργίας και οραμάτων», διάρκειας 6 δίωρων εβδομαδιαίων συναντήσεων με σκοπό την συναισθηματική και επαγγελματική ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών, μέσα από την ενίσχυση της εικόνας εαυτού, την προώθηση της επικοινωνίας και την αποδοχή του άλλου. Στο εργαστήριο θα χρησιμοποιηθούν βιωματικές δραστηριότητες βασισμένες στη μέθοδο της Συστημικής Καταξιωτικής Διερεύνησης. Συντονισμός: Τσελέπη Χρύσα, Κοινωνιολόγος)

B2. Βιωματικό εργαστήρι για εκπαιδευτικούς «Η απώλεια στη ζωή του παιδιού»

(Για εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε Νηπιαγωγεία και Δημοτικά Σχολεία της Χρυσούπολης)

Το εργαστήρι θα έχει διάρκεια 8 τρίωρες εβδομαδιαίες συναντήσεις. Μέσα από αυτό οι εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να ανταλλάξουν εμπειρίες, να μοιραστούν τις σκέψεις τους και να αναγνωρίσουν τη στάση ή τις στάσεις τους απέναντι στην απώλεια. Επιπλέον, θα ενημερωθούν για την αξία της απώλειας, τις μορφές της, την παθολογική ή μη παθολογική πορεία της, την σχέση της με τα παιδιά, την οικογένεια, το σχολείο και την τοπική κοινωνία.
Συντονισμός : Σαββίδου Κυριακή, Ψυχολόγος
Β2. Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στο υλικό «Ο κήπος με τις 11 γάτες», διάρκειας 7 δίωρων εβδομαδιαίων συναντήσεων με σκοπό την θωράκιση και προστασία των παιδιών από παρορμήσεις που μπορούν να συνδεθούν με τη χρήση ουσιών όπως: περιέργεια, ικανοποίηση και χαρά, φόβο, έπαρση, συναισθήματα εγκατάλειψης και κοινωνικού αποκλεισμού, πίεση της ομάδας κ.α. 
Συντονισμός: Λεωνίδης Βλαδίμηρος, Ψυχολόγος

Β3. Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στο υλικό «Δεξιότητες για παιδιά του δημοτικού». 

(Για εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε Σχολεία της Θάσου)
Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα διάρκειας 6 δίωρων εβδομαδιαίων συναντήσεων έχει ως στόχο να εμπλουτίσει τον πολλαπλό ρόλο των εκπαιδευτικών, να τους γνωρίσει με νέες τεχνικές επικοινωνίας καθώς και με τις δεξιότητες που απαιτούνται για το συντονισμό, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση των σχέσεων τους με τους μαθητές και να τους καταστήσει ικανούς να εφαρμόσουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα στη σχολική τάξη. Παράλληλα δε συμβάλλει στην αυτοπροστασία των παιδιών, βοηθώντας στη διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος στην ομάδα της τάξης, ενισχύοντας τον συναισθηματικό  δεσμό των μαθητών με το σχολείο.

Συντονισμός: Λεωνίδης Βλαδίμηρος, Ψυχολόγος

Γ. Συμβουλευτική σε εκπαιδευτικούς για την πρόληψη και αντιμετώπιση δυσκολιών και προβλημάτων που συνδέονται με την εφηβεία και την διαχείριση της σχολικής τάξης.

Παρακαλούμε να ενημερώσετε τις Διευθύνσεις των Σχολείων προκειμένου να κατατεθούν αιτήσεις συμμετοχής είτε για τις δράσεις που αφορούν στους εκπαιδευτικούς είτε για την υλοποίηση βιωματικών εργαστηρίων σε μαθητές στη τάξη σε συνεργασία πάντα με τον διδάσκοντα υπεύθυνο εκπαιδευτικό. Σχετικά με τα εργαστήρια που θα απευθύνονται σε μαθητές σας ενημερώνουμε ότι θα δεχθούμε μέχρι και δύο αιτήσεις ανά σχολείο. 

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας  όσον αφορά την ανταπόκριση μας στα αιτήματα (ανάλογα με την  ημερομηνία κατάθεσης του αιτήματος) και την υλοποίηση των παραπάνω δράσεων 
Τα αιτήματα μπορούν να κατατίθενται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Κέντρου Πρόληψης, prolipsikav1@gmail.com
Αναλυτικά τα εκπαιδευτικά σεμινάρια και εργαστήρια για εκπαιδευτικούς
1. Βιωματικό εργαστήρι για εκπαιδευτικούς «Το σχολείο ως χώρος μνήμης, δημιουργίας και οραμάτων»

Συντονισμός: Τσελέπη Χρύσα

Το εργαστήρι για εκπαιδευτικούς, διάρκειας 6 δίωρων εβδομαδιαίων συναντήσεων έχει σκοπό την συναισθηματική και επαγγελματική ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών, μέσα από την ενίσχυση της εικόνας εαυτού, την προώθηση της επικοινωνίας και την αποδοχή του άλλου. Στο εργαστήριο θα χρησιμοποιηθούν βιωματικές δραστηριότητες βασισμένες στη μέθοδο της Συστημικής Καταξιωτικής Διερεύνησης
Οι ημερομηνίες συναντήσεων (κάθε Τρίτη) είναι: 

1η Συνάντηση, 15/10/2019: Γνωριμία με τα μέλη της ομάδας - Πλαίσιο συνεργασίας, Παρουσίαση της μεθόδου της Συστημικής Καταξιωτικής Διερεύνησης

2η Συνάντηση, 22/10/2019:  Διερεύνηση αναγκών – Ανακάλυψη αποθεμάτων 

3η Συνάντηση, 29/10/2019:  Δημιουργώντας δεσμούς 

4η Συνάντηση, 05/11/2019:  Τοπία φροντίδας - Η βιωμένη εμπειρία 

5η Συνάντηση, 12/11/2019:  Το σχολείο που Ονειρεύομαι

6η Συνάντηση, 19/11/2019:
Κλείσιμο, αξιολόγηση 
Αριθμός συμμετεχόντων : έως 18 άτομα

2. Βιωματικό εργαστήρι για εκπαιδευτικούς «Η απώλεια στη ζωή του παιδιού»

 (Για εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε Νηπιαγωγεία και Δημοτικά Σχολεία της Χρυσούπολης)
Συντονισμός: Σαββίδου Κυριακή, Ψυχολόγος

Η απώλεια είναι ένα θέμα που προβληματίζει και αγχώνει τους εκπαιδευτικούς όταν το συναντούν, καθώς προκαλεί και στους ίδιους «δυσάρεστα» συναισθήματα. Μέσα από αυτό το σεμινάριο οι εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να ανταλλάξουν εμπειρίες, να μοιραστούν τις σκέψεις τους και να αναγνωρίσουν τη στάση ή τις στάσεις τους απέναντι στην απώλεια. Επιπλέον, θα ενημερωθούν για την αξία της απώλειας, τις μορφές της, την παθολογική ή μη παθολογική πορεία της, την σχέση της με τα παιδιά, την οικογένεια, το σχολείο και την τοπική κοινωνία.

Το σεμινάριο έχει διάρκεια 24 ωρών και θα ολοκληρωθεί σε 8 τρίωρες συναντήσεις. 

Οι ημερομηνίες συναντήσεων (κάθε Τετάρτη) είναι:

1η Συνάντηση, 09/10/2019: Γνωριμία των συμμετεχόντων – Προσδοκίες – Θεματολογία.

2η Συνάντηση, 16/10/2019: Ο ρόλος της απώλειας στη ζωή μας. Ορισμός και είδη της απώλειας.

3η Συνάντηση, 23/10/2019: Η διαδικασία και τα στάδια του θρήνου.

4η Συνάντηση, 30/10/2019: Το παιδί και η απώλεια: Προβολή ταινίας.

5η Συνάντηση, 06/11/2019: Η απώλεια στη ζωή του παιδιού: στάδια ανάπτυξης και θρήνος στα παιδιά.

6η Συνάντηση, 13/11/2019: Ο ρόλος του σχολείου και της τοπικής κοινωνίας στην αντιμετώπιση της απώλειας.

7η Συνάντηση, 20/11/2019: Προγράμματα αγωγής υγείας: εργασία σε ομάδες.

8η Συνάντηση, 27/11/2019: Παρουσιάσεις ομάδων.

Κλείσιμο συναντήσεων – απολογισμός – αποχαιρετισμός.
Προκειμένου να διεξαχθεί το Σεμινάριο θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή τουλάχιστον 12 εκπαιδευτικοί Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (δάσκαλοι και νηπιαγωγοί) και όχι περισσότεροι από 18.
3. Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στο υλικό «Ο κήπος με τις 11 γάτες»

Συντονισμός: Βλαδίμηρος Λεωνίδης, Ψυχολόγος
Σκοπός του Σεμιναρίου είναι η θωράκιση και προστασία των παιδιών από παρορμήσεις που μπορούν να συνδεθούν με τη χρήση ουσιών όπως: περιέργεια, ικανοποίηση και χαρά, φόβο, έπαρση, συναισθήματα εγκατάλειψης και κοινωνικού αποκλεισμού, πίεση της ομάδας κ.α. 
Πρόκειται για ένα  βιωματικό σεμινάριο 7 δίωρων εβδομαδιαίων απογευματινών  συναντήσεων, που θα πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη απόγευμα (6-8) στο χώρο του Κέντρου Πρόληψης Καβάλας (Βότση 3, 3ος όροφος), και στο οποίο θα μπορούν να συμμετέχουν 12-18 άτομα.

Οι ημερομηνίες συναντήσεων (κάθε Τετάρτη) είναι: 

1η Συνάντηση, 16/10/2019 : Γνωριμία με τις γάτες

2η Συνάντηση, 23/10/2019 : Ο γάτος Σιάμ και το μαγικό φίλτρο

3η Συνάντηση, 30/10/2019: Ο θάνατος του παππού της Βούλας

4η Συνάντηση, 6/11/2019: Πρόσκληση σε αγώνα

5η Συνάντηση, 13/11/2019: Η φιλία

6η Συνάντηση, 20/11/2019: Η βαρυστομαχιά του Μουσούδη

7η Συνάντηση, 27/11/2019: Κλείσιμο-αξιολόγηση

4. Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στο υλικό «Δεξιότητες για παιδιά του δημοτικού»

(Για εκπαιδευτικούς που υπηρετούν σε Σχολεία της Θάσου)
Συντονισμός: Βλαδίμηρος Λεωνίδης-Ψυχολόγος


Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα διάρκειας 6 δίωρων εβδομαδιαίων, απογευματινών συναντήσεων, έχει ως στόχο να εμπλουτίσει τον πολλαπλό ρόλο των εκπαιδευτικών, να τους γνωρίσει με νέες τεχνικές επικοινωνίας καθώς και με τις δεξιότητες που απαιτούνται για το συντονισμό, συμβάλλοντας έτσι στη βελτίωση των σχέσεων τους με τους μαθητές και να τους καταστήσει ικανούς να εφαρμόσουν το συγκεκριμένο πρόγραμμα στη σχολική τάξη. Παράλληλα δε συμβάλλει στην αυτοπροστασία των παιδιών, βοηθώντας στη διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος στην ομάδα της τάξης, ενισχύοντας τον συναισθηματικό  δεσμό των μαθητών με το σχολείο.


Το σεμινάριο θα πραγματοποιείται κάθε Δευτέρα απόγευμα (4-6) στο Λιμένα, απευθύνεται αποκλειστικά σε εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στο νησί της Θάσου και στο οποίο θα μπορούν να συμμετέχουν 12-18 άτομα. 

Οι κύριοι άξονες που αναπτύσσονται μέσα από τη θεματολογία του σεμιναρίου είναι οι εξής: «Τρόποι επικοινωνίας», «ο ρόλος και τα όρια του εκπαιδευτικού στη σχολική κοινότητα», «ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των παιδιών», «ο ρόλος του δασκάλου ως συντονιστή ομάδας». 

Αναλυτικά οι ημερομηνίες:

1η Συνάντηση: 14/10/2019: Γνωριμία με την ομάδα, Μαθαίνω να συνεργάζομαι

2η Συνάντηση: 21/10/2019: Μαθαίνω να ακούω-επικοινωνώ

3η Συνάντηση: 04/11/2019: Αναγνωρίζω και εκφράζω τα συναισθήματα μου

4η Συνάντηση: 11/11/2019:  Επιλύω τις διαφορές-αποφεύγω τις συγκρούσεις

5η Συνάντηση: 18/11/2019:  Εκφράζω το θυμό μου.

6η Συνάντηση: 25/11/2019: Πιέσεις και επιρροές.

	
	Η αναπληρώτρια Διευθύντρια Π.Ε. Καβάλας

Αθανασία Γαϊτανίδου
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