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	ΠΡΟΣ:
	Τους/τις Δ/ντές/ντριες και  Προϊσταμένους/νες όλων  των Σχολικών Μονάδων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Καβάλας

	
	ΚΟΙΝ:
	Περιφερειακή Διεύθυνση Π. & Δ. Ε. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης


ΘΕΜΑ: « Περιβαλλοντικό πρόγραμμα: “Ονειρεύομαι, τολμώ, αλλάζω την πόλη μου” »

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας προτίθεται να συνεχίσει την υλοποίηση του προγράμματος: «Ονειρεύομαι, τολμώ, αλλάζω την πόλη μου», για τα σχολεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, μετά από συνάντηση με τη νέα διοίκηση του Δήμου Καβάλας και τη διαπίστευση για συνδιοργάνωση και έμπρακτη υποστήριξη. 
Το πιλοτικό πρόγραμμα ενταγμένο στη θεματολογία των προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε για δύο συνεχή χρόνια, μετά από μια σειρά προβληματισμών και συζητήσεων με τους εκπαιδευτικούς,  στις οποίες  τέθηκαν τα εξής ερωτήματα:

Τι πόλεις θα κληροδοτήσουμε στις επόμενες γενιές και κατά πόσο αυτές ανταποκρίνονται στα όνειρα και τις προσδοκίες των παιδιών; Πολύ περισσότερο, πόσο αυτά τα παιδιά συμμετέχουν στο σχεδιασμό και στη λήψη αποφάσεων σε θέματα που αφορούν το περιβάλλον και την ίδια τους τη ζωή;

Ακόμη έγινε φανερό πως επικεντρώνοντας τις δράσεις σε θέματα αστικής αειφορίας και αστικού περιβάλλοντος, μέσα από τις δυναμικές και τις βιωματικές παρεμβάσεις των σχολείων, είναι δυνατή η αλλαγή στάσης και συμπεριφοράς των μαθητών και των κατοίκων της πόλης, πράγμα που θα επηρεάσει τόσο την καθημερινότητα και την ποιότητα της ζωής τους στις συνοικίες και κατ’ επέκταση στην πόλη και γενικότερα την ποιότητα του περιβάλλοντος.

Σ’ αυτό το πλαίσιο  το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας καλεί τους εκπαιδευτικούς να αγκαλιάσουν το πρόγραμμα: 
«Ονειρεύομαι, τολμώ, αλλάζω την πόλη μου»

με σκοπό να ενδυναμωθούν οι μαθητές αλλά και οι γονείς στην προσπάθεια δημιουργικής ενασχόλησης με ζητήματα του άμεσου περιβάλλοντος και της καθημερινότητας στην τοπική τους κοινωνία.

Συγκεκριμένα, κατόπιν συμφωνίας με τους αρμόδιους φορείς, θα έχουν τη δυνατότητα οι σχολικές μονάδες να υιοθετούν δημόσιους χώρους τους οποίους κατόπιν συνεννόησης, στο μέτρο του δυνατού, με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου Καβάλας, να έχουν τη δυνατότητα να παρέμβουν, να τους διαμορφώνουν και να τους προστατεύουν.

Έχοντας ως βασικό στόχο, εκτός από το καθαυτό εκπαιδευτικό περιεχόμενο του προγράμματος, να αναδείξουμε την αξία της επικοινωνίας, του διαλόγου και της συνεργασίας, θα επιδιώξουμε τη συνεργασία με το Δήμο Καβάλας, την Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και με τους αρμόδιους συλλόγους. 

Σας προσκαλούμε λοιπόν να υποστηρίξει το εκπαιδευτικό περιβαλλοντικό πρόγραμμα με την ενεργό συμμετοχή σας, με απώτερο στόχο οι εθελοντικές ομάδες παιδιών να μπορούν να δουν τα όνειρά τους, για μια ανθρώπινη πόλη, να γίνονται πραγματικότητα.

Δηλώσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα μπορούν να γίνονται μέχρι τις 15 Νοεμβρίου 2019, μέσω της ηλεκτρονικής σελίδας: https://forms.gle/noqrUTcvTsfTa8zt9 
	
	Η αναπληρώτρια Διευθύντρια Π.Ε. Καβάλας
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