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ΘΕΜΑ: « Πιλοτικό πρόγραμμα: Παραδοσιακοί σπόροι και βότανα»

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας σε συνεργασία με την εναλλακτική κοινότητα «ΠΕΛΙΤΙ» Δράμας,  προτίθεται να υλοποιήσει πιλοτικό πρόγραμμα για τα σχολεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, ενταγμένο στη θεματολογία των προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, με θέμα: «Παραδοσιακοί σπόροι και βότανα»
Το πιλοτικό πρόγραμμα στηρίζεται και δημιουργείται από διαπιστώσεις ερευνητών ότι τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια αυξανόμενη απομάκρυνσή του ανθρώπου από τη φύση. Αναλογιζόμενοι όμως ότι η φύση αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της προέλευσης και συνέχισης της ζωής του και ότι η επαφή μαζί της αποτελεί καθοριστικό παράγοντα για τη βιολογική, ψυχική και πνευματική υγεία του, θεωρούμε ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη να φέρουμε τη φύση πιο κοντά μας, ακόμη και μέσα στα διαμερίσματά μας.  
Επίσης είναι φανερό, από την μακροχρόνια εμπειρία της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, πως επικεντρώνοντας τις εκπαιδευτικές δράσεις σε θέματα αειφορίας και περιβάλλοντος είναι δυνατή η αλλαγή στάσης και συμπεριφοράς των μαθητών απέναντι στα περιβαλλοντικά προβλήματα που χρόνια ταλανίζουν τον πλανήτη μας. Τα αποτελέσματα αυτών των προγραμμάτων έχει αποδειχθεί ότι μπορούν να  επηρεάσουν τόσο την καθημερινότητα και την ποιότητα της ζωής τους, όσο και την ποιότητα του περιβάλλοντος στο οποίο ζουν.
Σ’ αυτό το πλαίσιο  το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας προχωρά στη δημιουργία πιλοτικού προγράμματος με τίτλο:  «Παραδοσιακοί σπόροι και βότανα» με σκοπό:

· να γνωρίσουν οι μαθητές το οικοσύστημα  και τη θέση των σπόρων και των φυτών μέσα σε αυτό,

· να κατανοήσουν τις ανάγκες των φυτών αλλά και τους κινδύνους που διατρέχουν από τις ανθρώπινες παρεμβάσεις και τις ακραίες κλιματολογικές συνθήκες, ώστε να γνωρίσουν όλες τις φάσεις ανάπτυξης τους, 

· να αναπτύξουν θετικές στάσεις για αυτά και να τα αγαπήσουν

Η συμμετοχή των μαθητών στο πρόγραμμα αποτελεί έναν διαφορετικό τρόπο εκπαίδευσης, γιατί δεν επιδιώκεται μόνο η παροχή γνώσεων αλλά επιδιώκει την ανάπτυξη δεξιοτήτων, στάσεων και αξιών που θα οδηγήσουν στην επιθυμητή αλλαγή συμπεριφορών. 


Έχοντας ως βασικό στόχο, εκτός από το καθαυτό εκπαιδευτικό περιεχόμενο του προγράμματος, να αναδείξουμε την αξία της επικοινωνίας, του διαλόγου και της συνεργασίας, θα επιδιώξουμε τη συνεργασία με το Δήμο Καβάλας, τους Δήμους Παγγαίου και Νέστου, την Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και με την  εναλλακτική κοινότητα «ΠΕΛΙΤΙ» Δράμας. 
Το πρόγραμμα θα έχει εθελοντικό χαρακτήρα και οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν σε αυτό θα επιμορφωθούν για το θέμα και θα έχουν στη διάθεσή τους ένα αρχικό πακέτο με το θεωρητικό πλαίσιο του προγράμματος  και φύλλα δραστηριοτήτων.
Αίτηση συμμετοχής μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: https://forms.gle/mU3K5rpvndfDYkjt7 
	
	Η αναπληρώτρια Διευθύντρια Π.Ε. Καβάλας

Αθανασία Γαϊτανίδου


