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Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης




ΘΕΜΑ: « Πιλοτικό πρόγραμμα: Ας γνωρίσουμε τον υγρότοπο του ποταμού Νέστου».
Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, σε συνεργασία με το 4ο Δημοτικό Σχολείο Χρυσούπολης, προτίθεται να υλοποιήσει πιλοτικό πρόγραμμα για τα σχολεία της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καβάλας, ενταγμένο στη θεματολογία των προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων, με θέμα: «Ας γνωρίσουμε τον υγρότοπο του ποταμού Νέστου».

Το πρόγραμμα που ακολουθεί τις αρχές της διαθεματικότητας του αναλυτικού προγράμματος, θα έχει σκοπό να βοηθήσει τα παιδιά να γνωρίσουν καλύτερα τους υγροτόπους του ποταμού Νέστου, μέσω της βιωματικής συμμετοχής τους, με μικρότερες ή μεγαλύτερες εκπαιδευτικές διαδρομές.
Συγκεκριμένα: 

· Τον φυσικό κύκλο του νερού. 
· Τον ποταμό Νέστο με την Χλωρίδα και την Πανίδα του. 
· Τις Διεθνείς Συνθήκες προστασίας υγροτόπων. 
· Τις έννοιες «ρύπανση» και «μόλυνση» και τις συνέπειες από την παρέμβαση του ανθρώπου στα ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά του νερού. 
· Τους σπουδαιότερους κινδύνους που απειλούν το πόσιμο νερό.
· Να διερευνούν και να ανακαλύπτουν στοιχεία του ιστορικού - πολιτιστικού χαρακτήρα του νερού (σύνδεση με το τραγούδι, τη λαογραφία, τη μυθολογία, τη θρησκεία).
Η κάθε περιήγηση θα μπορεί να προετοιμάζεται από κοινού με τους μαθητές για  τον καθορισμό της διαδρομής και των σημείων ενδιαφέροντος και για την απόκτηση των απαιτούμενων αδειών, όπου αυτές κρίνονται απαραίτητες. Επίσης, στις περιηγήσεις θα μπορούν να συμμετέχουν και κάποιοι γονείς ως συνοδοί ή/και πάροχοι πληροφοριών.
Μετά την περιήγηση, με την επάνοδο στην τάξη, οι εκπαιδευτικοί θα έχουν τη δυνατότητα να επεξεργαστούν με τα παιδιά τις πληροφορίες που συλλέχτηκαν και έτσι στο τέλος της σχολικής χρονιάς, θα μπορούν να οργανώσουν εκθέσεις με τις ζωγραφιές, τις φωτογραφίες, τα κείμενα των μαθητών και ό,τι άλλο προκύψει από την υλοποίηση του προγράμματος. 
Το πρόγραμμα θα έχει εθελοντικό χαρακτήρα και οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν σε αυτό θα επιμορφωθούν με ημερίδες, θα έχουν στη διάθεσή τους ένα σημαντικό αριθμό  ειδικών με το θέμα συνεργατών, για την επιστημονική στήριξη του προγράμματος. 
Τα κατά τόπους προγράμματα θα υλοποιηθούν με τη μορφή πιλοτικού δικτύου ανάμεσα στα σχολεία που θα αποφασίσουν να συμμετέχουν στο πιλοτικό πρόγραμμα. Κατόπιν της σύστασης αυτού θα πραγματοποιούνται συναντήσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών, τόσο στην έναρξη όσο και στη διάρκεια της υλοποίησης του προγράμματος.
Παρακαλούνται οι συνάδελφοι που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα να δηλώσουν την πρόθεση συμμετοχής τους στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση: https://forms.gle/QvwZCDArnAYSiPFM6 
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